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В КАТАСТРОФІ ДВОХ 
ЛІТАКІВ ЗГИНУЛО 

128 ОСІБ 
ПРІПТУСКАЮТЬ, Щ О ЦІ ЛІТАКИ МУСІЛИ З У Д А -
РИТИСЯ, ПОКИ В П А Л И ДО ВЕЛИКОГО КАНЬЙОНУ 

' В А Р І З О Ш 
Великий Каньйон, Арізона. 

Гелікоптер знайшов розбиті 
частини двох літаків на дні 
Великого Каньйону в Арізо-
ні, на лкнх летіло 128 оеіб. 
Гелікоптер не знайшов жад-
них слідів життя коло цих лі-
таків. Стверджено, що ці лі-
такн мусіли зударитися саме 
над каньйоном, ПОКИ впали 
на його дно. Це с найбільша 
катастрофа в історії цивіль-
ного летунства. Катастрофа 
сталася в суботу 30-го черв-
ня. Ці літаки майже одночас-
ко відлетіли з летовища в Лос 
Анджелес Літак „Суперкон-
стеляція" з Світової Летунсь-
кої Лінії віз 7Q осіб, літак 
DC-7 з Об'єднаних Летунсь-
кнх Ліній вЬ 58 осіб. Всі ці 
пасажири і члени залоги за-
гннулн. Д-р Доналд Рунтер, 
який летів ќа гелікоптері і 
бачив розбиті літаки, заявив 
журналістам: „Це був вид, я-
кого- я більше не хотів бн 
бачити І" Але трн члени за-
логн цього гелікоптера заяви-
ля, що полетять в цей кень-
й он ще в понеділок. Літаки 
налетіли на бурю з громами, 
коли зближалися до Велико-
го Каньйону в Арізоні. Румо-
внще літаків впали на дно 
Каньйону в віддалі 1,500 стіп. 
Представники Цивільної Ае-
ронавтнчяоТ Ради з обох ле-
тунських ліній і представни-
кн вінськовостн обоговорю-
ють справу, яки,м способом 
можна буде винести на гору 
тіла жертв дісї катастрофи. 

Д о ЇХ JfHMOVl'lMUMOVlii і. де-
п'ять військових геліколторіп 
та' представники поліції з са-

нітарнимн антами. На місце 
катастрофи відлетіли прсд-
ставннкя різних слідчих ко-
місій із Сан Франсіско, Лос 
'Анджелес, Шнкаґо і Кензас 
Ситі. Летунські фахівці заяв. 
ллють, що ці літаки мусіли 
зударитися в повітрі, коли ле-
тілн на висоті коло 20,000 
стіл. Існус пляя, щоб тіла 
жертв катастрофи вивезли 
гелікоптери на гору з кань-
йону, а пізніше їх перевезуть 
легкі літаки до Флеґстаффу. 
Досі до найбільших летунсь-
кнх цивільних катастроф за-
раховувалн розбиття венезу-
ельського літака на океані 
коло узберіжжя Ню Джерзі, 
яке сталося 11 днів перед ка-
тастрофою в Арізоні. На тому 
літаку згинули 74 особи. — 
Найжахливіша катастрофа 
військового літака була в 
1953 році в Японії, коли на 
військовому літаку С-124 агн-
нуло 129 осіб? Літак „Супер-
констеляція" летів із Лос Ан-
джелес до Кензас Ситі, Мо., 
а літак DC-7 із Лос Анджелес 
через Шнкаґо і Филаделфію 
до Нюарку, Н. Дж. За роз-
битимн літаками шукали дов-
шпй час, поки їх аж 10 годин 
пізніше, як повідомлено про 
катастрофу, знайшов слідчий 
літак, яким їхали брати Пе-
лен і Генрі Годжін. В роз-
піуках за загубленими літа-
камн брали участь 100 літа-
ків і гелікоптерів. Остання 
вістка з. літака DC-7 була о 
год. 2:32 східаього літнього 
часу. Цей літак повідомляв: 
,гЬІи . починаємо..." Кінця 
цієї вісткц вже не було чути! 

THE FOURTH OF JULY 
1770— 195G 

Айзенгавер.підписав' закон про будову шляхів 
Президент Вашингтон. ;— 

Айзенга^^'г#-гр. червня під-
пнсав узрдненнй двопартій-
яою конфереицісю законо-
проскт про те, що видатки на 
будову шляхів становитимуть 
33,480,000,000 долярів. Це бу-
де найбільший в світі проект 
будови публічних робіт. Сек-
ретар торгівлі Сікклер Вікс 
повідомив, що вже в псршо-
му році федеральний уряд 
розділить поміж стен ти 1,125, 
000,000. долярів. Будівельна 
Програма шляхів причинить-
ся до більшого руху в націо-
нальнін економіці та врятує 
життя тисячам американсь-

ких громадян, коли на чнс-
лсннішнх шляхах не буде та-
кого переповнення, яке існус 
тепер. Пресовий секретар ВІ-
лого Дому заявив, що прези-
дент Айзенгавер вдоволений 
з цього закону, який в голов-
ному здійсшос його рекомев-
дації. Згідно з цим заковом 
вже 1-го липня збільшиться 
податок на один цент від ґа-
золінн до авт.'та податок від 
автових опон і від продажу 
автобусів і тягарових авт. Ма̂  
іоть вибудувати 41,000 миль 
шляхів, які об'єднуватимуть 
всі столиці 48-ох стейтів та 
90 відсотків міст, які мають 
більше як 50,000 мешканців.' 

Уряд пропонує своє посередництво в перего-
ворах між сталеварними компаніями 

і робітництвом 
Ню ' Йорќ. — Переговори 

між проводом спілки Стале-
варних Робітників Америки і 
представниками сталеварних 
компаній не дали ніяких вис-
лідів І їх перервано в ночі з 
суботи на неділю. Водночас 
із цим '650.000 сталеварних 
робітників почало страйк, за-
лишаючн свої становища і 
станин по фабриках сталі. — 
Доменні печі були погашені 

заздалегідь, ще до початку 
страйку. Після започаткуван-
ня страйку робітниками, аме` 
рнканський уряд проголосив, 
що він вирішив посередничи-
ти в справі полаводи спору 
між робітництвом і сталевар-
иою індустрісю. Джозеф Ф. 
Фіннеґен, директор Федераль-
ної Служби Посередництва і 
Примирення, заявив, що він 
почне переговори з представ-
никами обндвох сторін. 

ГАРМАТНІМ І ТАНКОВИМ ВОГНЕМ 
ЗДАВЛЕНО ТРИДЕННЕ ПОВСТАННЯ 

В ПОЗНАНІ 

Ми вважаємо ці правди за санонаяяні, що всі люди 
с створені рівними, що вони є наділені їх Творцем пев-
ними невід'сзлшми правами, між якими є Життя, Біль' 
вість і Змагання до Щастя. Що для забезпечення цих 
Прав встановлено між людьми уряди, які виводять свою 
справедливу владу від тих, вийми володіють; що якщо 
якась форма влади стас деструктивною для тих цілей. 
Правом Народу с змінити або повалити її та встановити 
новий уряд, кладучи його основи на таких принципах 
та організуючи його владу в такій формі, які вмдааа-
лися б йому найбільш відповідними для здійснення 

' його Безпеки 1 Щастя . . .и 

. (З „Декларації Незалеж носѓи", 4-го липня 1776). 

Сенат признав 4.5 більйона на допомогу 
закордонові ' 

допомоги Індії Сенат прнзнд.-

Берлін. — Вулична демон-
страція, яка спочатку мала 
мирний характер і розпоча-
лась від домагання щодо по-
правн соціяльно-екоиомічннх 
умовиќ познанських робітни-
ків, перетворилась швидко у 
справжнє повстання проти 
комуністичного режиму і вер-
ховодства Москви. Повстання 
тривало повних трн дні. В 
другому дні, в п'ятницю ми-
нулого тижня, до повстанців 
перейшли деякі піхотні й 
танкові частини війська. Пов-
сіаиці спалили в'язницю й 
вќпустили тамошніх в'язнів. 
Вони здобули радіостацію і 
оізні інші державні будники. 
Офіційний варшавський ко-
мунікат подав спершў цифру 
38 осіб, убитих у вуличних 
боях, а потім цифру підвн-' 
щнв до 48. Однак насправді 
цифра вбитих по обох вою-
ючих сторонах сягне від 400 
до 600 осіб. Ствердили це два 
португальські купці, які при-
булв до Берліна з Познак-
сьќого Міжнародного ярмар-
ку. Трн французи, які були 
в тому часі в Познані, опові-
ли про перехід на сторону 
повстанців деяких танкістів. 
Французький бнзиесмен Лю-
сісн Делен оповів, як то його 
і кількох інших чужинецьких 
відвідувачів Познанського яр-
чарку поліційна сторожа пів-
торн години перепроваджува-
ла Яочерез комуністичні вій-
ськові стійки й зосереджені 
танкові з'єднання, поки вони 
добились до летовища. Пор-
тугальськиЙ купець розказав, 

ни міста повстанцями. За по-
відомленнямн західніх при-
їжджнх із Познаня до За-
хіднього Берліну і тверджен-
ням „НИТаймсу", 90.9 відсот-
сотак всього населення міста 
Познаня, що нараховує 365 
тисяч осіб, приєднались до 
повстанців. К о м у но-польсь-
кий „прем'єр" Циранкевіч 
прибув до Познаня і відві-
дав коло ЗО осіб, військовиків 
і поліціянтів, які, ранені, ле-
жать у шпиталі. Взагалі міс-
цевнЙ шпиталь і всі лікарні 
переповнені раненеми. При-
боркування збройною силою 
повстання відбувалось ще 
довго після того, як в офі-
цінному варшавському пові-
домленні сказано про „прн-
вернення повного спокою" і 
запакування в Познані „нор-
мального життя". Вся міжна-
родна Преса у вільному світі 
присвя'чує дуже багато місця 
інформаційним п о в ідомлен-
ням і коментарям про події в 
Познані. Зокрема ліво-соція-
лістнчна преса Ненні в Іта-
лії, що був до цього часу в 
тісному союзі з комуністами, 
вказує на події в Познані, як 
на доказ, що комуністи му-
сять перевести „поважну пе-
ревірку" своїх метод в на-
прямку „дійсної демократн-
зації". Зате югославська офі-
ційна „Ворба" солідаризу-
оться з большевицькнм ста-
вовнщем, що той бунт у Поз-
наяі був ділом „реакційних і 
провокаторських елементів". 
Коли в першому дні револь-
ти настрій у місті був бадьо 

МОСКВА ВІДПОВІДАЄ НА 
КРИТИКУ ЗАК0РД0Н-

НИХ КОМУНІСТІВ 
В СПРАВІ СТАЛІНА 

З А К И Д А Є „АМЕРИКАНСЬКИМ ІМПЕРІАЛІСТАМ" 
ФАЛЬШИВУ ІНТЕРПРЕТАЦІЮ РОЗВІНЧАННЯ 
СТАЛІНА. — АТАКУЄ ЗАКОРДОННИХ КОМУ-
Н І С П В ЗА СЛІПЕ ЗВЕЛИЧУВАННЯ СТАЛІНА 
Москва. — У відповіді на 

``олоси невдоволення збоку 
чомуністичних партій Заходу, 
)собливо італійської, фран-
дузької й американської, 
Центральний Комітет Ком-
партії Совєтського Союзу 
прийняв велику резолюцію, 
яку московське радіо онри-
люд нило вночі з неділі на 
понеділок 2 липня. Виправду-
ючн в цілості себе, московсь-
ќі комуністи атакують одна-
ково закордонно - комуніс-
тичні партії, що зважилися 
висловити свій критицизм у 
відношенні до поведінки мос-
ковськнх комуністів у цілій 
історії культу Сталіна і йо-
го розвінчання, як теж „аме-
риканських і інших імперія-
лісѓів", які —- мовляв — хо-
чуть використати нагоду для 
посіяння заколоту між кому-
містами, занепокоєні „успі-
чом" розвінчувальної тактн-
Ќн Москви. На головний за-
пит закордонних комуністів, 
чому власне Хру'щов і вся йо-
го компанія не змогли швид-

пічні кола" в Америці „ й ін-
ших країнах" намагаютьсн 
внкрнвити „смілявий" ви-
ступ московських комунќ-
тів і представити його у фаль-
шнвому світлі. Однак в даль-
шому признається, Що „бу-
ло 0 зачвнюванням одного 
ока", коли б не. ствердити, що 
й деякі „наші приятелі за 
кордоном не дійшли до самої 
суті проблеми культу одиниці 
і його наслідків та інколи то-
лерують фальшиву інтерпрс-
тацію деяких його аспектів". 
Після теоретичного розгляду 
того, що писав Ленін на цю 
тему, резолюція московської 
Компартії , намагається вн-
правдатн факт народження 
культу Сталіна акцією во-
рогів большсвнзму в першій 
стадії большевицької револю-
ціі, при чому большевнкк, 
мовляв, мусіля „тимчасово" 
обмежити демократичні сво-
боди. У тому часі треба бу-
ло вести боротьбу не тільки 
проти зовнішніх ворогів, але 
й ўнутрі партії, в якій сталії 

що він мусів ждати від 5.301 рий і навіть радісний, то пі-
по полудні в останню п'ятий-1 еля кривавих і бўральних ре-
цю до півночі, поки з Поз- Іпресій він настав пригніче-

Іиаия .випущено до Східньо-іний. Поліція переводить ма-

Вашипґтрн. — ,20-го чер-
внл Сенат більшістю 54-ох до 
25-ох голосів призначив на 
допомогу закордонові суму 
4,517,575.000 долярів. За цим 
законопроектом г о л о сувало 
27 демократатів і стільки ж 
республіканців, а проти иьо-
го було ІЗ демократів і 12 
республіканців. Комісія за-
кордонних справ рекоменду-
вала суму 4,457,575.000 доля-
рів, а Сенат збільшив її на 
60,000.000 долярів. Сенат від-
кинув поправки правих рос-
публіканців на припинення 
допомоги Англії й Югославії 
та на зменшення до половини 

чи? 25,000.000 долярів ва до-
помогу для тих .організацій 
в ЗДА, „які стараються під-, 
три му ваги спротив комуніс-
тичному режимові в сателіт-
ських державах. Палата Ре-
презентантів }'хвалила на до-
помогу закордонові тільки 
3,800,000.000 долярів, і спіль-
на конгресова конференція 
мусітнме ўзгідниѓй різниці 
між двома законопроектами. 
Уряд домагався на цю ціль 
4,900,000.000 долярів, але він 
вдоволений, що Сенат не 
прийняв тієї суми, яку ухва-
лила Палата Репрезентантів. 

ro-^'-Bopjnwy перший по'їзд. 
Офіційні чинники чинники 
повторюють байку про „за-
кордонинх :ШперГяУгістівЛ яќ 
несправжніх о р г а н ізаторїв 
того бунту, звертаючи увагу, 
що повстанці мали поховану 
й приготовану зброю, голов-
но скорострілн, і Що вони ді-
яли'-за Очевидним пляном. В 
суботу Познань насправді 
був оточений танками і гар-
матами. з яких обстрілювано 
середину міста. Це вказува-
ло б на опанування середи-

ЗДА наполягають, щоб Совети дали лолі 
тичну свободу Польщі й іншим країнам 

Вашингтон. — Державний 
департамент ЗДА, беручи до 
уваги триденні криваві заво-
рушення в Познані, під час 
яких було десятки вбитих і 

В АМЕРИЦІ 
Ш „Mice Америки'' на 1956 рік 

пані Кліо Малетіс Із Портленду 
в Ореґоні заявила,'що буде ре-
комсядуватн сенаторам свого 
стейту Вейиові Морсові і Рнчар-
дові НюберГовІ, щоб 'внесли до 
Конгресу законопроект, згідно з 
яким всі т} дівчата, які схочуть 
вийти заміік, повинні мати сві-
доцтво, що вміють варяги. Один 
чоловік писав до неї. що одру-
женпй вже п'ять років, але по-
стійло їсть ..франкфуртерн з фа-
солею", бо жінка не вміє нічого 
Іншого зварити. 

Џ Ђ- гбловяому поштовому 
уряді Ню Иорку з плетеного ко-
шнка урвались бджоли, що їх 
хтось вислав Із ДжорджіІ до Ню 
Иорку, І розігнали всіх пошто-
вих урядовців. Урядовець Лес-
тер Брікс при допомозі порошка 
д д т знищив кілька сот бджіл. 
Під час цього випадку дбжоли 
Iffiinum двох листоношів. 

# Губернатор Ню Норку і 
Ню Джерзі Аверел ГаррйМан і 
Роберт Майнвр докінчили будо-
Б'.' tvBimc ЛшіксдЬа, який веде 

з Ню Иорку до Джерзі Ситі. ВЬ-
яи провертіли кілька цалів зем-
лі на середині тунелю, який вер-
тіли одночасно з Ню Джерзі і 
Ню Иорку. Тунель буде готовий 
навесні 1957 року.. Це буде трс-
тій тунель Линколна. 

Џ Канадійськаа уряд дасть 
допомогу Індії в сумі 20.000,000 
долярів на будову гідроелект-
ричного проекту над рікою Кун-
даг в стеяті Мадрас. 

ф 18-рІчнмй скавт Із нюйорк-
ського стейту Ричард ЛІ Чеп-
пел поїде як член американської 
експедиції до Антарктиди. Він 
виїде в листопаді цього року 1 
вернеться аж навесні 1958 року. 
Скавт Чеппел має найвищі пла-
стові відзначення. 

Џ Пані Рут Ноел, чоловік 
якої згинув в катастрофі веяесу 
ельського літака, що сталася ко-
ло берегів Ню Джерзі, домага-
сться відшкодування в сумі 
3,000.000 долярів. Паяі Ноел жи-
ве в Ріджвуді, Н. Дж., з трьома 
шілиш! доиькаіш. 

сотки ранених, проголосив 
деклярацію з домаганням, 
щоб Москва привернула по-
літнчну свободу в Польщі та 
в інших країнах Східньої Бв-
ропи. Декларація зредаґова-
на дуже спокійно, щоб не да-
те приводу до таких чи ін-
ших дальших демонстрацій у 
Польщі і з другого боку, щоб 
не спровокувати Москву і ко-
муністичннй польський уряд 
до дальших репресій. Амери-
канськнй ўряд у своїй декля-
рації ствердив глибоке стур-
бування подіями в Польщі, зо-
крема тим, Що там стріляно до 
бітників, і висловив співчут-
тя родинам вбитих осіб під 
час познанських заворушень. 
В дальшому державний де-
партамент пригадує заяву 
президента Айзеигавера з 
червня минулого року в 
справі мирного звільнення 

поневолених Москвою паро-
дів, стверджуючи, що познан-
ські події „підкреслюють В 
драматичний спосіб вимогу 
президента Айзеигавера, пе-
редану совстським провідни-
кам у Женеві, що народи 
Східньої Европн, деякі з них 
з довгою і славною тради-
цією, мусять одержати право 
вибирати форму правління, в 
якій вони хочуть жити і-для 
них мусить бути привернена 
їхня суверенність". Водночас 
із проголошенням цієї декля-
рації, діючий державний се-
кретар Герберт Гувер. мол., 
заявив, що З'єдннені Держа-
ви Америки готові допомог-
ти даровими харчами голо-
дуючому населенню в Поз-
нанні та в інших областях 
Польщі. Гувер звернувся в 
цій справі окремим листом до 
Американського Ч е р в оного 
Хреста, щоб ця установа з 
допомогою своїх ' міжнарод-
них зв'язків встановила, як і 
якими шляхами можна б пе-
редати харчову допомогу для 
Польщі. 

Стівенсон заявив на пікніку в стейті Ню Йорќ, 
що виграє номінацію на президента 

Бедфорд Вілледон, Н. И. — особам, бавився з дітьми і де-
яких з них цілував та їздив Демократичний кандидат на 

президента Адлей Е. Стівен-
сон заявив на пікніку в Ню 
йоркському стейті, що Крайо-
ва Демократична Номінацій-
ва Конвенція його найменує 
на кандидата на президента. 
Стівенсон вів виборчу камла-

I вію тям способом, що стискав 
ірукв присутнім на фсстіші 

із ними на мінілтюрній по-
жежній машині. В своїй ко-
роткій промові Стівенсон за 
явив, що пробне голосування 
в Норт Каселі, Н. й., свідчить 
про те, що велика більшість 
демократичних виборців (у 
відношенні 8-ох до одного) 
підтримує його як кандидата 

іна президента. . 

сові ревізії по домах, шукаю-
ки;;^а ;учасинками револьтя. 
Всіх знайдених по домах ра-
ненях вона внарештовус і'за-
npotopwc до переповненвгх 
в'язниць. Мабуть першою 
жертвою розправи з учасни-
камн демонстрації, яка пере-
творилась в одверту ревб^ь-
ту, впадуть сотні ранених. У 
Познані переповнені святині, 
куди масово схоронились вір-
ні, молючнсь за вбитих і ра-
нених, а то й самі шукаючи 
схороннща перед поліцією. 

активнимя „ворожі сили", 
ше виступити проти злочинів І при чоцу резолюція наводять 
Сталіна й відсунути його від І „троцькістів, правих опорту-
чиктаторської влади чи ' об-1 ністів і буржуазних націо-
иежити її. ЦК совстської ко-1 налістів". У тому часі Сталін 
муністичної партії відповідає, І осягнув велику популярність, 

‚що це було „неможливо". Ця І Свою владу він почав наду-
аідповідь — за коментарями 1 живатн власне через оті пога-

і дньої преси — ледве чиї ні уќси епосі вдачі, на які 
вдоволить, закордонних кому-Гвказував Ленін. Ствердивши, 
ністів, (й'̀ 'НІ' сам іѓ вождь ітл-'що московським , комуністам 
лійськнх комуністів "Толїятті' було „неможлняо" виступнтіс 

У Москві оприлюднено вперше „заповіт" 
Леніна з осудом Сталіна 

Москва. — Так апаші і і зало-
піт Леніна, що складається а 
двох його меморандумів, про-
диктованих в грудні 1922 і січ-
ні 1923 pp.. оприлюднено 
вперше в „Комуністі" з остан-
ньої суботи ЗО червня ц. р. 
„НИТаймс" видрукував був 
повний текст тих документів 
уже 18 жовтня 1926 року, ді-
ставши його від секретаря 
Троцького Маќса Істмана. 18 
травня ц. p.. частину того „за-
повіту" подала була „Комсо-
мольськая Правда" ніби на 
доказ правильності! антиста-
лінської кампанії, що її запо-
чатќував Хрущов своєю про-
мовою на останньому з'їзді 
Компартії у Москві. У вступі 
до тексту Ленінського ‚.запо-
віту" . редакція „Комуніста ' 
підкреслює, що „Сталін допу-
стився поважних помилок у 
керуванні г о с п о дарськнми, 
військовими і закордонно - по-
іітичнимн справами". Опрн-
іюднення в совстській пресі 
.заповіту" Леніна зійшлось ь 
часі з проголошенням в Аме-
ІІІЦІ 18 тайннх документів, що 

їх роздано було делегатам 
20-го комуністичного з'їзду ^ 
Москві. Державний Департа-
мент пояснив, що ті документи 
він дістав ,, з довірочних дж^-
рел". Тих 18 документів — це 
різні листи, меморіялн, заміт-
кн і заяви різних старих бо.іь-
шевнків з рок'љ 1922-24, між 
ними лист вдови по Леніні 
Крупскої, лист Троцького до 
Сталіна, згаданий „заповіт" 
Леніна і ін. Між тими доку-
ментамн с також лист Леніна 
до Троцького, в якому Ленін 
висловлювався зневажливо і 
недовірливо про Сталіна і 
Дзсржннського, оскаржуючи 
їх у зайвій жорстокості, з 
якою вони здавили були гру-
зинське повстання і винищили 
були спеціяльно грузинських 
соціял - демократів. Тому те-
пер появились у пресі знову 
здогади, чи не прийде в неда-
лекому часі до ‚‚реабілітуван-
ня" Троцького, дармащо ра-
зом is розвінчанням Сталіна 
офіційна кремлівська тактико 
йде по ліпії дальшого тракту-
вання тіюцькістів, як „зрадќи-
ків-ухильників". 

у своїх двох статтях Заявив, 
що московські комуністи, які 
тепер ‚розвінчують Сталіна, є 
-піввідповідіільні за Його грі-
ЧИ і ЩО ГОДІ; вдоволитись, по-
ясненням, ЩО вони ,не могли' 
швидше виступити проти ньо-
го, за його життя. На вступі 
довгої резолюції славиться 
комуністичні ряди В СССР і 
поза ним, що, мовляв, „за-
хоплено" прийняли постано-
чи 20-го з'їзду Компартії в 
Москві. Тільки „імперіяліс-

проти Сталіна за його життя, 
МОСКОВСЬКІ бОЛЬШЄВЯКВ ВІД' 
вертають вістря закид}" за-
корДонвнх комуністів! ПроЃН''̀  
них самих: „Ніодна з робітѓ 
ничмх партій в соціялістич-
них країнах ніколи не зважи-
лася на такий крок" (розвін-
чання Сталіна) — заявляє 
московська резолюція. Захід-
ня преса не подала ще її пов-
ного тексту, чекаючи залові-
дженого проголошення П в 
московській „Правді". 

Аденауер прибув до Риму 
Рим. Західньоиімецькнй 

канцлер Конрад Аденауер 
прибув до Риму в неділю 1 
`інпни з `ўОфіційними відвіди-
нами до `італійського уряду. 
Головною `темою його нарад 
з італійськими державними 
мужами буде дальша полі-
тика Західньоі Німеччини і 
Італії до Совстів у зв'язку з 
останніми тамошніми подіями 
та нехіттю Москви погоди-
тись на об'єднання Німеччи-
ни. Німецько-італійські роз-
мови стоятимуть під вражен-
ням — зазначус преса — ос-
танньої револьти у Познані. 
Другою н а й п о в а ж н ішою 
справою для Риму і Бонну є 

дальші господарські взасмн-
ни обох держав: торговель-
ний договір, приймання іта-
лійськнх безробітних на пра-
цю в Західній Німеччині 1 т. 
д. Аденауер поінформує На' 
лійськнх державних мужів 
про плян Західньоі Ніиеччя-
нн звернутись з нотою до 
трьох західніх велякодержаа 
і Совєтського Союзу в справі 
об'єднання Німеччини та про 
вислід своїх недавніх розмов 
у Вашингтоні. Однаково яі-
мецький, як італійський уря-
дн зацікавлені дальшим вн-
глядом НАТО і своєї ролі в 
цій найбільшій військово-по-
літнчній організації західньо-
го вільного світу. 

to 

В С В І Т І 

Помер д-р Василь Панейно 
Каракас. — Дня 29-го тра 

вня ц. р. помер в Каракасі 
(Венесуели) в домі свого си-
на, відомий український пуб-
ліцист і діяч д-р Василь Па-
нейко. Похорони відбулися 
дня 3-го червня ц. р, Покій-
ннй. народжений 1883 року, 
був довголітнім співробігнн-
ком львівського щоденника 
‚Діло" і його головням ре-
дактором в pp. 1912-1918. За 
часу української державвости 
б}'в першим державним сек-
ретарем Західньоі Областн У-
країнської Народної РеспублІ-
ин І потім членом української 

делегації на Мирову Конфе-
ренцію у Парижі. Від 1926 
року, перебуваючи закордо-
ном. був закордонним корес-
пондентом „Діла" і займався 
справами національних мен-
шин у женевській Лізі Націй. 
Написав низку книжок і в де-
яких з них, зокрема пізні-
шнх, обороняв концепцію схі-
дньо-европейської федерації, 
оспорювану дуже рішуче у-
країнськими політичними у-
групуваннями. Останніми де-
сятиріччями політикою не 
займався і не брав участи в 
українському п о л ітичному 
)ІЩТТІ. 

9 ‚‚Ііін'подіпана смерть" в То-
кіо. в Японії забрала цього року 
80 осіб, повідомив офіційно по-
ліційинй лікар Сабуро Иоиііму-
ра. „Несподівана смерть'' (по-
японськи поккурі) — це ше 
недооліджена нсдупі, нќа атн-
куе І вбнва': впродовж 20 хвн-
ЧЙИ, ГХ)ЛОНІІО молодих чоловіків. 
Атаки цієї недуги відбувають-
СЯ. завжди коло іішџч'м Автопсія 
пнявила послаблення серцевих 
мускулів та зціпенікня ќрови в 
серці. Симптоми ЦІЇ.! недуі`и не-
подібні до звичайної серцевої 
атаки. 

ф Англійці на Кипрі. шукаю-
чк зброї кнпрських революціоие-
рів. оглянули докладно всі кім-
натн й закамарки палацу, в яко-
му жив вивезений англійцями 
архирпископ Макарій, при чому 
стягнули з ліжок усіх замеіВка-
лнх там монахів, звелівши їм 
годину стояти обличчями до му-
ру та з піднесеними вгору, рука-
мн. Другої ночі перекопано 
цвинтар у столиці Кнпру, Ніко-
зіі. прн^чому повалено багато 
нагробникіп і вийнято домовннн. 
Мешканці Кипру цим дуже обу-
рені. 

Ф До турецького шцілямемту 
в Анкарі не допушеио заресст-
рованих там ДЄІ?ЯТЬОХ прсдстав-
шшів великвх газет з Анкари. 

Істанбулу і Ізміру, як кару за 
„образу парламенту". Поперед-
нього дня разом з Іншими жур-
налістами .вони були на ґалеріі 
для пресових кореспондентів. 
Коли у парлямеиті дебатували 
над законопроектом про обме-
ження свободи зборів і слова, а 
65 членів опозиції на знак про-
тесту залишили залю, цих 10 
кореспондентів вийшли з ґале-
ріі. щоб дістати відпис законо-
проекту, зателефовувати до ре-
лакцій або поговорити з опозн-
ційннми послами. Уряд добачив 
у цьому солідарність журиаліс. 
тів з опоаицісю і застосував до 
них репресії. 

# Ізраїльський уряд зажадав 
від Нейтральної ПеремнрчоІ Ко-
місіі ОН. щоб вона докладно 
окреслила дефініцію агресора 1 
оборонця. Водночас він пересте-
ріг Йорданію, що „не потерпить 
актів провокації". В цьому доба-
чають познаки нової загостреної 
політики Ізраїлю у відношенні 
до арабів після днмісіі міністра 
закордонних справ Шаретта й 
заступлення його жінкою, Ґол-
дою Маерсон. 

Џ Індія закутѓѓь у ЗДА впро-
довж найближчих п'яти років З 
мільйони тонн муки — опрнлюд-
ннв Індійський міністср харчу-
вайнп 
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НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 

ЧЕТВЕРТЕ ЛИПНЯ - НАШЕ НАЙБІЛЬШЕ 
СВЯТО 

Четвертого липня ми свят-
куаатнмемо все, що значив 
цей день для всіх нас протя-
гом 3 80 років — проголошен-
ня декляраціі нашої неза-
лежности, як нації, досяг-
нення цісї незалежносте, і 
нашу довгу боротьбу за неї 
в часи війни і миру, внутріш-
ніх незгод та економічної де-
пресії. 

Історію американської Де-
клярацІЇ Незалежности мож-
на переказати коротко, хоч 
ідеї, висловлені в ній, мають 
багату та різноманітну істо-
рію. 

Близько року 1774-го бри-
тійські колоністи в Північній 
Америці зазнали багато не-
справедливостей від короля 
Британії. Для консолідації 

Найбільше національне свято, що його відзначає аме-
риканськнй нарід, це День Незалежности, який припадає на 
1-го липня. Історія і передісторія цього Дня відома. В цей 
День Американська Нація рік-річно святкує роковини про-

олошення Декларації Незалежности 13 оригінальних стей-
іів Унії, себто зірвання їх КОЛОНІАЛЬНОГО зв'язку і залеж-
..ости від Великої Британії в 1776-цу році. 

Від того часу минуло точно 180 років. Проголошена то-
;і і-окуплена опісля кров'ю та великими жертвами амерн-1своіх домагань і складання 
ганська незалежність змінила курс історії світу, але наЙ-І п е т и ш ї Д0 короля 13 колоній 
'іільші історичні бурі й катаклізми ані на йоту не змінили 'вислали своїх представників 
.іринципів проголошеної тоді незалежности. Навпаки. Вони H f мітинг до Филаделфії. Цей 
плькн виправдали й потвердили П, во'ни зробили П найвн-, мітинг вони назвали Конти-
цнм ідеалом кожного волелюбного народу, а текст амери- 'нентальним Конгресом. Але 
:;анської Деклярації Незалежности став найсвітлішим до- ІХ домагання та їхня петиція 
кументом історії, який від часу його проголошення й донині були зігноровані, а їхні на-
аяалюс і захоплює всіх людей,-зокрема тих, кому відмов-. маѓяння арбітражу виклнка-
івно встановлених в Деклярації „самонаявних прав" на л н ^лькн незадоволення та 

арешти. 
Нарешті колоністи не мог-

ли більше зносити свого ста-

Життя, Волю та змагання до Щастя. 
Коротко про саму Декларацію Незалежности. Вона мас, 

можна б сказати, три головні частини. Перша — це ствер-
іження принципу, що всі люди створені рівними і що в о н и ! н о в и о д а другорядних грома-
мають згадані вже невід'ємні, бо надані їм їхнім Творцем, ІД"11' ' ' червня 1776 року Рі-
чрава на Життя, Волю і змагання до Щастя; що для за-ІчаРД Рвнрі Ді з Вірджінії за-
безпечення цих прав встановлено між людьми уряди і що' пропонував Конгресові резо-
правом та обов'язком народу с ці уряди змінювати, якщо 
нони своїх обов'язків не виконують, і встановлювати такі 
уряди і такі форми влади, які були б найбільш відповідні 
для здійснення безпеки і щастя народу. Друга і найдовша 
частина Деклярації — це докази на те. що встановлений 
І керуючий тодішніми американськими колоніями брнтій-
і-ькнй уряд своїх обов'язків не тільки не виконав, але й 
грубо їх заперечував. І тому — в третій частині Деклярації 

- представники 13 оригінальних колоній, ‚‚в імені і з упов-
поваження доброго народу цих колоній", урочисто проголо-
"илн, що ЦІ З'єднані Колонії „на підставі права повинні бу-
ти вільними і незалежними державами". Так і сталося, бо 
нарід зумів своє право обстояти. 

Коли ми сьогодні, з перспективи 180 років, пригадуємо 
цю історичну подію, нам мимоволі спадає на думку запит: 
як виглядав би сьогодні світ і який був би дотеперішній 
курс історії, якби не ця Декларація і якби не мужність і 
сила народу та його провідників, що перевели її в життя? 
Що більше, на думку спадає запит: чи ця Деклярація бу-
ла б тоді здійснена, якби не моральна й фізична допомога, 
яку дістали тодішні мешканці колоній у їхній боротьбі від 
багатьох волелюбних людей світу? 

Очевидно, що сьогодні годі уявити собі, як виглядав би 
світ і його розвиток без того вкладу, що його дала неза-
лежна Америка, від хліба для голодних починаючи, а на 
визволенні атомової енергії та найвищих цнпілізаційних до-
слгяеннях кінчаючи. Як закінчилися б катаклізми двох сві-
то`вих воєн, якби не Америка? Але все це ще далеко не ви-
черпус поняття Америки. З'ясував це свого часу дуже влуч-J 
по бувший президент і великий мислитель Герберт Гувер, 
кажучи, що все те. що Америка мас, мають або можуть мати 
також інші країни. Але те, що Америка мас додатково, с 
радше в особистому досвіді і ж$тті кожного американця, 1 
цього не можна описати навіть найбільш захоплюючими 
Фразами Поняття нашого слова Америка — твердить 
Гувер — випливає з одного чистого джерела. В душі Аме-
рики с свобода думки і дух в людині. Тільки тут відкриті 
піќна, через які вливається соняшне світло людського духа. 
Тільки тут людська гідність не є мрією, але більшим до-
еягненням . . . " 

Деклярація Незалежности відкрила ці вікна для соняш-
:юго світла людського духа, а її здійснення започаткувало 
й уможливило всі його багатобічні прояви. Тому то й Де` 
клярацію Незалежности можна вважати справжнім наро-
тженням Нації, а здійснення тієї незалежности є її життям. 
Отже, незалежність нпції — це її життя, повне і творче. 

Тому Америка повинна саме тепер зробити відповід-
инй практичний висновок і для своєї політики у відношенні 
чо тих народів, які такої незалежности не мають, і до тих, 
тќі іншим відмовляють права на незалежність. Деклярація 
Незалежности і її здійснення принесли щастя Америці, що 
була колонією. Благословення незалежности принесло ща-
гтя й іншим народам. Чи можна припускати, що с якийсь 
нарід, який не хотів би незалежности. себто права на Жнт-
тл, Волю і Змагання до щастя? Висновок простий: неза-
лежність усіх народів мусить стати принципом і ціллю між-
народної політики, бо тільки незалежність усіх націй може 
забезпечити світові Життя, Волю і Щастя. 

люцію, яка оголошувала, що 
„ці Об'єднані колонії відте-
пер с вільною і незале'жною 
державою, що вони вважають 
себе вільними від будь-яких 
обов'язків перед бритійською 
короною І що будь-який по-
літичний зв'язок між ними та 
Великою Британією далі не 
існує". 

10 червня, тобто через три 
дні після того, обрано комі-
тет для „виготовлення декля-
рації відповідно до внсловле-
ної .резолюції". На другий 
день Томас Дже"фферсон, 
Джон А дам і̀ , Бенджамін 
Франклін, Роджер Шерман і 
Роберт Лівінгетон були при-
значені приготувати тест Де-
клярації. Червня 28-го Комі-
тет повернув до Конгресу 
свій проект Деклярації; були 
внесені невеличкі поправки, 
і 4-го липня Декларацію під-
писано. 

Метою Деклярації Неза-
лежностн було не тільки 
оголосити незалежність, але 
й довести до відома урядів у 
цілому світі, чому саме це 
зроблено. Деклярація в стис-
лих, але рішучих словах по-
яснювала, чому американці 
почували, що вони мають за-
конне право відділитись від 
брнтійської корони. 

Наша Деклярація Незалеж-
ностн — надзвичайно важлн-
вий документ в історії люд-
ства. Ним вони встановили 
новий прецедент, зрікаючись 

рядженнлм, і що воно нама-
галось петицією поліпшити 
ситуацію. До Деклярації бу-
ло додано список несправед-
ливнх розпоряджень, якими 
Джордж III обтяжував їх. 

Ці факти не були доводом, 
що узаконював право на ре-
волюцію проти Брнтійської 
Корони, а були тільки дово-
дом того, що Корона нама-
галась встановити „абсолют-
ну тиранію" над колоніями. 
Не зважаючи на все, що во-
нн зазнали, колонії не спі-
шнлй з негайною револю-
цісю. Вони вирішили встано-

внти свій власний уряд тіль-
ки після того, як їхню петн-
цію не було взято під увагу, 
а їхні пропозиції було відкн-
нено. 

Правда, яку Вашингтон, 
Д ж є ф ф є рсон, Г е м і лтон, 
Адямс та інші великі люди 
нашої нації назвали очевнд- j 
иою і в яку вони свято ві-
рили, не залишилась власніс-
тю тільки З'сдинених Дер-
жав. їхні слова жадібно ло-
вили в.Европі. Люди в ціло-
му світі читали й намагались 
запам'ятати їх, і це давало їм 
надхнення і силу вимагати 
відповідальних урядів і та-
ким способом поширювати 
права людини. 

Загальна Рада 

Васи`іь Косарсико-Косарсвич 

ДВІ ПОЛІТИЧНІ КОНЦЕПЦІЇ 
Відомий в а ш н нгтонський 

тижневик ‚‚Ю. С. Нюз енд 
Ворлд Ріпорт" з 29 'червня 
ц. р. оприлюднив доповідь б. 
амбасадора в Москві Дж. Ф. 
Кеннена, відомого посіяно- і 
москвофіла, що її він виго-
лосив 3 травня ц. р. в Піттс-
бургу на форумі міжнародних 
справ. Одночасно з нею і по-
біч неї вміщена дискусійна 
відповідь теж б. амбасадора 
в Москві В. К. Буллітта, ко-
лишнього шефа Кеннена в 
тій амбасаді 1933-го року, що 
в` р. 1952 став сам амбисадо-
ром у Москві. І якраз цей 
дискусійний двобій між дво 

симпатії до нього, зневірився 
я поступово в його осудах". 

Ця коротка й оригінальна 
характеристика, яку дав Бул-
літт поставі Кеннена, заок-
руглюс дотеперішні пояснен-
ня того, що Кеннен буває 
сліпим і глухим циніком що-
до всіх незаперечних фактів 
про існування десятків поне-
волених немосковських наро-
дів і про їх терпіння в ро-
сінській, чи совстській імпе-
рії москалів, бо врнн погро-
жують розбиттям його „гар-
ної теорії про єдину і непо-
дільну Росію"'. 

Політичні поради Кеннена 
ма чільними політиками ЗДА І в його доповіді конкретизує 
— головно на тему російсько- Пуллітт ось як: 1) Вірити 
совєтської імперії і понево-1 злочинцям у Кремлі (бо те-
лених москалями .немосков- пер вони.хам майже всі чисті 
ських народів і націй в се-(москалі — ВКК); 2) Долух. 
родині її самої та по той бік тнтн китайських комуністів 
залізної завіси — заслуговує і до ОН (бо того бажають мо-

свого підданства. Вони зна-
ли, що бритійський король 
Джордж III вважатиме їх ак-
цію за бунт. Але вони хотіли 
довести, що їх акція не була 
бунтом, а була бажанням 
створити таку форму уряду, 
яка представляла б, а не 
гнітила своїх громадян. 

Деклярація о г о лошувала, 
що в певних умовах люди 
мають право змінити уряд. 
Далі вона оголошувала, що 
населення колоній довго й 
терпляче підкорялось бага-
тьом несправедливим розпо-

на окрему увагу. 
Росіяно- і совстофільську 

{поставу Кеннена пояснює 
Булліѓѓ ось як; „Його назва-
ли по його великому стрнй-
кові, що написав ‚бест селлер' 
про терпіння людей, заела-
них на царську каторгу. 
Упродовж цілого його жнт-
тя Росія була його роман-
сом. Він навчився говорити 
плинно по-московськи і на-
5ув доволі велике знання іс-
торії Росії і московської лі-
тератури. В р. 1933, набнра-
ючи секретарів до першої 
американської амбасадн в 
МОСКВІ, вибрав Я Л. Кеннена 
як молодшого члена мого 
штабу. Знаменитий урядо-
вець, пристрасно відданий 
своїй праці, виконував він за-
довільно мої доручення. Од-
наче, у всяких сумнівах брав 
він сторону москалів — не 
тому, що вони комуністи, але 
:аме тому, що вони москалі 
(росіяни) — і ухилявся від 
терпкої дійсності!. Він мав 
одну книжку, яку перечнту-
вав кожного року і яка мала 
вплив на зрівноваження ду-
мок в його писаннях. Був це 
.‚Занепад і упадок Римської 
Імперії" Едварда Пббона. За-
милування п. Кеннена до тієї 
книжки мало песимістичний 
вплив на ще так молодого 
духа. Його більше захоплю-
вали занепади й упадќи, 
аніж рости і здобутки. Пого 
погляди були цікавими, але 
було для нього майже не-
стерпно бачити, як гарну те-
орію розбиває твердий факт. 
Отже, було це забавно при-
слухатися йому, але не муд-
ро брати його погляди по 

гќалі в Кремлі — ВКК); 3) 
Поневолені народи в совст-
ських сателітних державах 
залишити їх постійній долі 
(бо це служить інтересам Ро-
гії. що в ній закоханий Кен-
нен — ВКК); 4) Заохочувати 
Німеччину й Японію, щоб 
вони перестали бути союзни-
камн ЗДА. а стали невтраль-
ними (бо це улегшить екс-
пансивннй ріст тої самої ко-
ханої Росії — ВКК). 

„Це є дефетизм" — устій-
нюс Буллітт. А далі робить 
він ось які висновки: „Зда-
сться, що п. Кеннен переніс 
своє зацікавлення із „занеПа-
ду й упадку Римської імпе-
рії" на „занепад й -упадок 
З сднненнх Держав". Якби 
його порада була прийнятою, 
то це приспішить той день, 
коли він матиме матеріал 
для написання такої книж-
кн". 

Нас, американських і не-
американських українців, ці-
кавить, самозрозуміло, най-
більше двобій Буллітта з 
Кенненом щодо третьої точ-
кн. Аргументація Кеннена 
звучить: „Що ми в випадку 
сателітних держав мусимо 
тепер признати, це те, що 
зло, як і добро, витворює 
упідстатнені інтереси. Там, 
де режими такої натури були 
всилі довше як десяток ро-
ків, не може бути питання 
поновної перевертиої завірю-
хи і привернення ‚статус кво 
антс' (попереднього стану)... 
там бо є остаточність, на ліп-
ше або гірше, щодо всього 
Того, що сталося в Східній 
Европі". 

Якщо такий погляд Кен-
важно, і тому, всу'переч моїй нена відносно немосковських 

народів, щойно недавно по-
неволених москалями, то мо-
жна собі уявити догматнч-
ність його поглядів відносно 
українського й інших немос-
ковських народів, поневолю-
ваннх москалями цілими сто-
річчямн! 

Репліка Буллітта звучить: 
„Це є дивовижні слова будь-
коли написані американцем, 
що претендує знати щось про 
історію, бо всі вони наскрізь 
с неправдою. Інтереси, упід-
статнені злом, не стають ані 
ПОСТІЙНИМИ, ані ГІДНИМИ рес-
пекту, ані освяченими після 
закінчення 10-літнього чи 
будь-якого іншого періоду. 
Більшу частину історії ос-
танніх 180 років виповнює 
успішна боротьба поневоле-
ннх народів проти їх гнобн-
телів за знищен'ня їх ўпід-
-татисннх інтересів. Якби 
Кенненові устійнення були 
правдивими, тоді ніколи не 
було б З'сдинених Держав 
Америки. Упідстатнені інте-
оесн Англії в її американеь-
кнх колоніях існували біль-
ше як 150 років, коли наші 
прабатьки знищили їх і здо-
були нашу незалежність. 
Упідстатнені інтереси габс-
бурзької монархії в Чехах 
були такими абсолютними 
від 1620 до 1848 року, що че-
хи ледве пригадували со5і, 
що й вони були колись на-
цісю. Але в р. 1918 чехи здо-
були повну незалежність і 
поклали кінець будь-якому 
улідстатненню австрійських 
упідстатнених інтересів в сво-
сму краю. Упродовж століть 
Італія не була нічим іншим 
як географічним окреслен-
ням, поділеним поміж упід-
стя'тненимн інте"р с̂сям"и`німців, 
австрійців, еспанців, норман-
ців, французів і гуртка льо-
кальних тиранів. Все ж таки 
італійці знищили упідстатне-
ні Інтереси і стали об'сдна-
ною націсю в 19-му столітті. 

Після третього розподілу в 
р. 1795 Польща стала тільки 
конгломератом упідстатнених 
інтересів Росії, Прусії і Ав-
стрії, але здобула свою аб-
солютну незалежність в р. 
1918. У моїх дитячих роках 
кубинці прн нашій допомозі 
поклали кінець давнім упід-
статненим інтересам Еспанії 
в - їх краю. У моїй молодості 
були знищені античні упід-
стлтнені інтереси Туреччини 
в Сирії,. Іраку, Лебаноні, Па-
лестині, Йорданії U Савді-
Арабії. Велику Британію вн-
пхали з її упідстатнених ін-
тересів в Індії, Пакістаяі, 

БІЙ ЗА ВОЛЮ ТРИВАЄ 
(В 26-ту річницю процесу СВУ) 

Окрадену, збудили в огні 
Україну громи національної 
революції. В революційній 
пожежі найкращі сини Укра-
їни боронили національні 
скарби. Три роки в нерівній 
боротьбі, без підтримки зов-
нішнього світу проливали 
свою кров за волю свого на-
роду незабутні воїни-лицарі. 

Лише підступом, за допо-
могою московських наймнтів-
яннчарів X. Раковського, Ю. 
Коцюбинського, Д. Мануїль-
ського, Г. Петронського та 
ін., банди Муравйова та Ан-
тонова-Овссснка' здавили ук-
раїнську революцію. Одначе, 
національну ідею ворог не 
знищив, український нарід в 
двобою з Москвою не під-
дався і вндас із себе, як з 
невичерпного джерела, щораз 
нових борців. 

Незчисленно багато мос-
ковськнй наїзник насипав мо-
гпл на українській землі та 
поза нею. 

У 26-ту річницю судового 
процесу, переведеного черво-
ною Москвою проти СВУ, 
пригадуємо про Велику Мо-
гнлу — свідка кривавої роз-
правн над українською на-
цісю, її національною Цер-
квою, наукою, культурою, 
мистецтвом та економікою, — 
розправи над всенаціональ-
ним рухом, що записаний в 
історію як Спілка Визволен-
ня України. 

Москва числилась з небез-
пекою діяльності СВУ, бо це 
не була група чи партія, а 
'це' був політичннїі рух, "що' 
охопив шн{юкі верстви укра-
їнського наіюду, — рух що 
постав навколо 'ідеї самосѓій-
носѓи України, що поборю-
вав та заглушував московсь-
ќу пропаганду та паралізу-
вав паразитарні заміри мос-
ковської влади в 1925—1929 
роках. 

Українська Автокефальна 
Православна Церква, селян-
ство. робітництво та інтелі-
ґенціл спільно тримали пра-
пор у двобої з Москвою. За 
дурманені м а р к с н с тською 

нен виявляє амбітні поба-
жаняя, щоб його брали по-
важно, залишаються обўрлн 
онми не тількн його перекру-
чуванвя історії, але й його 
готовість на віковічне зали 
шеяня поневолених народів 

Цейльоні, Бірмі, Йорданії, }СхідньоІ Европи злочинцям 
Ізраелі і Судані (а тепер і в 
^уезькому каналі — ВКК). 
Франція позбавлена своїх 
упідстатиеянх інтересів в Ля-
осі, Камбоджі, В'стнамі, Ма-
рокко, Тунізії. Голляндія 
зреклася своїх упідстатнеюгх 
Інтересів в Індонезії. 

Зате Совстський Союз від 
часу другої світової війни 
упщстатнив свої інтереси в 
11 і сателітних державах з 
більше як 700 мільйонів душ. 
А твердити, що ці підбиття 
Кремлем є постійні — це зна-
чнть знижуватися до рівня 
шкільного учня, що с іґно-
рантом історії, але стає в по-
зу мудрого циніка, закурю-
ючн свою першу папіроску. 

Фактом о, одначе, що вся-
квй упідстатнений інтерес 
зла буває вкінці переможе-
ним бажанням людини бути 
свобідною. Відколи п. Ќєн-

у Кремлі". 
До повнщих висновків 

Буллітта коментарі зайві, бо 
вони аж надто ясні й пере-
конлнві. Але на закінчення 
цього короткого витягу з 
дискусійного двобою між 
Кенненом і Булліттом ще од-
на заввага Вуллітта заслуго-
вус на підкреслення: „Час 
від часу сам п. Кеннен вияв-
ляс зрозуміння того, що під-
клібництво не надасться для 
нації 'як засіб для здобування 
респекту і приятелів . . . Вн-
дасться правдою, що в емо-
ціональному сузір'ї п. Ќенне-
на підхлібництво не с під-
хлібиицтвом, як ви с під-
хлібником совстського уряду 
й його сателітів". 

Ч И Т А Й Т Е Н А И О Т А Р Ш И Р 
УКРАШСЬКІГЛ ЩОЯЕіаші 

^тм таюѓ' 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. Ш Е В Ч Ќ И К А 

У СТОРІЧЧЯ НАРОДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірник праць І і-тлттгГі, нриготиианих нм ІІаукопу Копфереццію 
12 І 13-го ір.і ті її І'І.ЇІІ. 

Володимир Янів 
(23) 

ДУШЕВШ ПЕРЕНШВАННЯ В'ЯЗНЯ 
В „ТЮРЕМНИХ СОНЕТАХ" І. ФРАНКА 
Можна б ту аналізу ще продовжувати' й джерела способу 

опису дошукуватися в скерованню уваги на власне нутро (ін-
тровертизмі) Шевченка, для якого важливе власне переживан-
ня чи власний настрій, чи навпаки у потребі обсервації зовніш-
нього світу (екстравертизмі) Франка, яка відбилася з такою 
силою у його натуралістичній манері .Але це речі з одного бо-
ку відомі, з другого боку для самої теми другорядні. Можна б 
хіба зауважити, наскільки далекойдучі висновки можна робити 
саме із в'язничної творчости н цими висновками аргументувати 
попереднє зауваження, як то безпосередність тюремної поезії 
характеризує самого автора. Але це зауваження нам не так 
важливе для того, щоб робити помічення про психічний тип ав-
тора чи про манери його поетичної творчости, як радше, щоб ще 
основніше перевести аналізу самих таки в'язничних переживань, 
які відбилися у творі, і то саме тих переживань, про які безп"о.і 
середньо не говориться. Бо можна поставити сміливе тверджен- тільки потверджує висновок про закономірність психічних пере-
ня, що на підставі творів можна відчитати (звичайно, в прн.Іживань. Як-не-як саме Франко був людиною того формату, що 

ближенні) присуд в'язня-поета, чи пак його сподіваний присуд 
(якщо він перед присудом, тобто у слідстві), якщо хтось знає 
закони в'язничного життя й психології в'язня. Бо врешті-решт 
саме тут окривається причина, чому Франко не відкриває перед 
нами тої безодні розпачу, який на кожному кроці стрічаємо у 
Шевченка на засланні: типовий в'язничний настрій може по-
стати тільки у того, в кого перерветься психічний контакт із 
світом, — точніше: хто стратить віру, що він зможе жити ще 
повним життям, отже в людини, засудженої на довгореченцеву 
тюрму, яка ще за життя бачить себе живцем замкненою в гро-
бі." Таких переживань Франко не мав, бо їх не міг мати. Д л я 
нього в'язниця була терпінням, але не була перекресленням 
життя. І тому він звертає увагу на терпіння і аналізує складові 
елементи того терпіння, але не стає в обличчі духової смерти, 
і тому не ставить собі питання, яке є істотне значення життя. 

Відомим написом, який Дайте поставив на входовій брамі 
пекла: „Lasciate ogni speranza", кінчається сонет, що являється 
вступом до циклу „Тюремних Сонетів",'' і діється це у повній 
гармонії із висловами численних інших в'язнів,"` але самого 
„дна пекла" ми не бачимо, і це, зрештою, тільки вказує на ве-
лнку закономірність психічних переживань, які, не зважаючи 
на людську індивідуальність і на можливі різниці й відхилен-
ня, можуть заіснувати тільки на певному конкретному підлож-
жі. Без .кошмарного жаху не існувала б екзистенціяльна філо-
софія, а без справжньої загрози нашого „я" Џе було б ні пи-
тання про істоту того „я" ні охоти перемогти усі небезпеки. 
І щойно тоді, коли в'язниця грозить знищенням індивідуального 
обличчя, приходить та характеристична філософічна постава, 
яка поєднує безодню розпачу із глибиною думки, що бореться 
за вартість людини. 

І можна парадоксально ствердити, що саме велика цінність 
„Т. С." у тому, що вони тої виняткової глибини не мають, бо це 

він і на глибину й на філософічну поставу здібний був (зокре-
ма у віці, в якому поставали ‚‚Т. С."); якщо їх нема, то це пе-
реконливнй знак, що не було й об'єктивних зовнішніх даних, 
які ту поставу зумовлюють. ї 

. Але брак філософування у вірші, коли його не було у жиг-
ті, є у повній гармонії із тою безпретенсійяістю Франка, яку ми 
стверд'или на маргінесі вгорі, що тільки збільшує документар-
ну вартість-його творчости. І тому д у ж е цікаво перейти до даль-
ших місць, які говорять про психічні переживання у в'язниці 
чи, зокрема, які свідчать про певні психічні закономірності. Бо 
ось, напр., як інакше як не закономірністю вияснити таке вра-
жаюче порівняння двох віршів двох різних поетів — Франка 
й Ќранцева, — які постали в різних умовах і в різних добах, 
у відстані часу 44 років: Коли по зробленні порядків у „казні" 
в'язням нічого робити, тоді, за свідченням Франка 

‚давай ходить, ходить, ходить . . . 
Шість кроків там і шість назад — досить, 
Щоб не к'рутився світ, та трьом тісненько: 
То два з нас ходить, а один сидить, 
Той встане — а нас один сіла смирненько . . . "" 

І майже дослівно цей самий малюнок у Кравцева,1г що віддає 
настрій нудьги, яку намагаємося вбити ходженням і численням 
кроків, — щ о рівночасно віддає дошкульний брак простору: 

,,7 нині нам — як звірям — кліті 
І хід розміряний улад: 
готирџ кроки, все готири 
Туди й назад . . . туди й назад..." 

Виразно скристалізована поетична індивідуальність Кравцева, 
і само ньюаисовання картин виключає наслідування, а далеко-
посунену тотожність малюнку дасться вияснити тільки ідеаль-
ною аналогічністю ситуації й психічної реакції на неї. Цей 
„пристрасно-нестримний хід" чи „витоптування плаїв на кам'я-
ній підлозі „келій-кліток" стрічається частіше й у інших ав-
торів." 

псевдонаукою комуністи про-
зрівали перед ндтиском укра-
їнськнх ідей, ширених СВУ 
на всіх ділянках суспільно-
економічного життя. Не ком-
партія з її головачами Ко-
сіором, Любченком, Скрип-
ником, Затонським, а СВУ і 
її керманичі С. Єфремов, Л. 
Старнцька-Черяяхівська, В. 
Чехівськяй, В. Дурдуківсь-( 
кий,, Ті Голоскевич, М. Ні-
ковськпй, М. Павлушків окри-
лювали своїми ідеями укра-
їнськнй народ. 

Москва зрозуміла, якою 
небезпекою загрожує їй Тдео-
логічне змагання_з україн-
ським націоналізмом, і тому 
вона заборонила всякі днс-
кусії і повела на Україні не-
чуваний терор, показавши 
свос справжнє, звіряче об-
лнччя на харківському про-
цесі СВУ в 1930 році. За до-
помогою українських янича-
рів А. Приходька, П. Люб-
ченка, М. Скрипника та ін-
шнх розправлялась вона в 
особі членів СВУ з усісю ук-
раїнською націсю. Тисячі й 
десятки тисяч українців, які 
не фігурували на тому судо-
вому процесі, розстріляно, за-
слано, ув'язнено. 

Двадцять шість років тому 
45 організаторів СВУ на чолі 
з академіком С. Сфремовим 
заявили з лави підсудних не 
ляше Москві, але и цілому 
світові, що нони змагали за 
визволення України з-під 
м о с ковсьікі - большеввцької 
окупації, прагнули відірвати 
її від Росії,' щоб - ' відновити 

І`УктіагііськзС"-'ітародну Рес-
публіку, про яку мріяв 1 за 
яку згинув новітній иаціо-
нальннн велетень України — 
отаман військ та голова дер-
жави — Симов Петлюра. 

Двобій України з Москвою, 
одним з етапів якого була 
діяльність СВУ. не скінчився. 
Українська душа не скори-
лась і- ніколи не скориться 
перед московськіѓм окупан-
том. Розпалене СВУ паціо-
иальне вогнище не згасло б 
по сьогодні. Змаг за волю 
триває. З нечуваним у світі 
героїзмом борються за волю 
України її сини та дочки. Ук-
раїнські націоналісти, воїни-
лицарі ЎПА 13 років не 
складають зброї, не зважаючи 
на вісім офіційних закликів 
через совстську пресу прнпн-
нити боротьбу і піддатися, не 
зважаючи на найновіший за-
клик, проголошений 11 лю-
того цього року, напередодні 
20-го з'їзду компартії в Мос-
кві. Українські герої-латріо-
ти відповідають на всі ці за-
клнкн і звернення зневагою 
і дальшою боротьбою. І ще 8 
червня цього року висадили 
вонн у повітря військовий 
московський ешелон на го-
ловній залізнвчій лінії Львів-
Кнїв і розвивають свою ак-
тивність в` околицях Киспа, 
Бердичева та Львова. Веа-
сторонні чужинці — мадярн, 
французи, бельгійці, німці, 
японці — поворотці з боль-
шевицьких концтаборів Вор-
кутн й Караганди пізнали 
там українців, що навіть в 
ув'язненні, не скоряються пе-
ред ворогом. З роду в рід ук-
раїнський нарід шануватиме 
пам'ять 500 українських жі-
нок-героїнь, що в концтаборі 
Кінгір прийняли мученицьку 
смерть під московсько-боль-
шевицвкими танками. В 1955 
році, вже по смерті Сталіна, 
його учні й вихованці роз-
чавлювалн залізом і сталлю 
безборонних жінок, марно 
намагаючись знищити без-
смертні їхні душі. 

Змінюються часи і методи 
боротьби, змінюються борці, 
але незмінною є мета — Са-
мостійна Соборна Українська 
Держава. І ніщо не всилі 
звернути український народ 
з обраного ним шляху. 

В 26-ту річницю трагічно-
го процесу СВУ пригадаймо 
світові ще і ще раз, за що 
проливає свою кров україн-
ський народ. 

Вічна пам'ять і слава Бор-
цям за Волю України! 

Я. 

Тії КЛИЧЕШ З Н О В . . . 

Ти кличеш знов мене з собою 
І через сльози і жалі 
З сумних долин, попитих млою, 
Я- знову лину за тобою. 
Окрасо неба 1 землі. 
Ти вище зір гориш нетлінна, 
1 я. зачувши голос твій, і 
Мов знята впхорем пиляна. 
Лечу — до цілого краплина — 
Крізь срібних зір співучий рій. 
Страшний той лет, 

(той лет чудесний. 
Солодко - моторошний він! 
Та лину я під звід небесний, 
Несу тобі свій спів воскреснќи — 
Із пітьми викликаний син. 

М, ЧБРНЯВСЬКІШ 



Вадим Лесяч `Т`--

ПРО РАЙС‡Т РАДИШЕВОГО ПЕНЗЛЯ 
У розцвіті творчісх сил. не-1 поліською древньою містнч-

сподіоано н раптово відійшов І вістю. Радиш, мальовничий 
від нас у вічність колишній і творець якогось ніби реально-
знаменнтиїі і непеЬевершеннй 
мистець - декоратор` Львівсь-
кого Оперного Театру, талано-
витий артист-маляр Мирослав 
Радиш. 

Радіана — немов бачу жи-
,внм. Його сивіючі скроні і ху -
жощава постать, його обличчя 
з серпанком якоїсь лагідної 
журлнвостя в очах і- немов за-
блукана усмішка на устах — 
стоять в моїй пам'яті живі і 
неповторні. Так само живими 
стоять перед моїми очима його 
твори, які я оглядав протягом 
останніх років на кількох різ-
них виставках. 

Мирослав Радиш — маляр 
легкої руки — працював ба-
гато і скоро, з приспішеним 

го (бо мас всі виміри реально-
сти) , але по суті — глибоко 
уявного, скрапне суб'сктпвно-
го, власного вирізку світу 
природи. І тому мабуть — в 
його пейзажах зовсім нема 
л ю д е й ; їх йому не треба, бо в 
к'ожній його картину — с вія 
сам, маляр суб'єктивного пей-
з а ж у . 

Усі його образи пойняті теп-
лом — у сюжеті , в кольорі, у 
мазках. Візантійська м'я-
кість, прикметна його мозаїко-
вості деяких образів (напр. 
„Мадонна"), ц Я лагідна, ше-
херезадва д о деякої міри, — 
шахівниця Кольорів (подібна 
зустрічається у деяких творах 
Северина Борачка) , ; у нього 

Віддихом, іноді не даючи дея- цДЛ К 0 М своєрідна, Інша, ради-
своїм картинам повної 

З наукових конференцій УВАН у ЗДА 

ким 
уточненої закінченосте, лиша-
ючн їх немов уривковими, 
впускаючи останн} мозки об-
разу у якесь розпливне без-
м е ж ж я , не зарисоване чіткими 
лініями. Так, начо. б — несві-
домо гнаний прочуттямн, що 
не довго йому жити між нами 
і творити, він спішився, творив 
під уривані удари свого серця, 
бо хотів — мабуть — з а цей 
недовгий час свого життя — 
створити якнайбільше. 

Мирослав Радиш переходив 
в останніх часах своєї творчо-' 

шівська, і ц е його питомен-
ність. Ц е й с, мабуть, між ін-
шнм те, що в'яже олії й аква-
релі Радвша з досконалим де-
кораційним мистецтвом його 
попереднього творчого етапу. 

Краєвиди Радишеві — з глн-
боким відчуттям настрою і па-
літрн. Вони, так би мовити, не 
рисовані, а радше тільки зари-
совані кольорами, вони — в 
повному розумінні цього сло-
ва — мальовані. І справді не-
відомо, чи його жпвоппсям 
потрібний вигладжено - пре-

іцнзний, обраховано - анато-
сти від кольорів пастелевих.' М І Ч Н Н Й кістяк рисунку, бо 
від лагідних, м'яких півтонів с у т ь Радншевих творів — це 
— д о красок ярких, гарячих І настрій і передусім — колір, 
майже (особливо ў 'морських й о г о припливи і відпливи, йо-
і урбаністичних п е й з а ж а х ) , і го оболонки і згустки, його ві-
доходячи до пристрасте'доспі- брації і ствеі)АЖення, 
ваючого творчого л і т а Л І е р е н - j " Ц е й с в і т а н о к j сўмерк барв 
шовши переможно б л и с к у ч и й ^ ^ ц і к о л ь о І п е р е л ш ц і „ . 
експресіонізм несамовито ви- ц е г л и б и н н і з а к у т к Я якоїсь 
разистех к о н т у р е Едварда { т џ ^ џ ^ г сШляшЛпбгіД-
Мунха (напр. Раднюева кар- ( и о с т _ . о ч а с _ о п о в и т і 
тина . .Голод ) . м яку пастель-, а н к о м м е л а н х о л і ї л н ч _ 
шсть нашого великого Василя 
Кричсвського у всій його ім- м краєвиди - неповтореиого 
пресіоністичній .настросвості, Радишевого райсвіту. 

..Етимологічний словник Фас-
мерп" — доаовідь ироф. К. 

Меиґеса 

14 квітня виступив у Ню Пор-
ку, на пленарній конференції 
УВАН у ЗДА. професор Кблум-
бійського Унівеі)снтету К. Мен-
ґес, а доповіддю про російський 
етимологічний словник відомо-
го німецького славіста Фасмера. 
Ппоф. Менгес, фахівець з ура-
ло-плтайськнх мов, зупинився 
на проблемах, ближчих до його 
фаху — на тюркських та ал-
тайськнх елементах у російській 
мові, що увіходили в Цю мову 
протягом кількох сторіч. Допо-
відач зазначив, що племена, що 
їх росіяни називали загальним 
словом „татари", належали до 
різних монгольських племен і 
говорили різними мовами. З цих 
мов і прийшли запозичення в 
російську мову. Наприклад, в 
час панування монгольських 
орд, прийшло слово „балаган". 
Коли східньО'Слов'янські паро-
ди поширювались на схід, то 
вони запозичали в свою мову 
від у'ральських племен не тіль-
їѓй слова, але й інші елементи 
мови. Наприклад, відома озна-
ќа певних говірок російської мо-
вн вимовляли „о", як „а" по-
стала під впливом волзько-
фінського мовного субстрату. 
Цього і: українській мові нема, 
що -свідчить про окремішність 
розвитку української мови в той 
`тс, коли інші племена були під 
м о в н и м впливом уральсько-
алтайських племен. Натомість 
українська мова була під впли-
вом інших тюркських племен і 
увібрала в себе іяші слова тюрк-
ського походження, ніж росій-
ська моиа. Доповідач навів Ьяд 
прикладів того, як словник Фас-
мсра зареєстрував запозичення 
з тюрських та алтайських мов у 
російській. Проф. МенґЄс при 
тому подав ряд цікавиль за-
ўважень. Наприклад, він від-
зиачнв, що в російській мові 
назви рибальських знарядь піл-
ком відповідають уральській 
термінології.'В той` Же час "назви 
риб походять з різних мов. Ва-
ѓато слів можна простежити 
вглиб історії. Наприклад, слово 
„лоханка" йде від асироваві-
лонських часів. 

Проф. М е н г е с заторкнув 
також багато чисто-теоретичннх 
проблем розвитку мов, історії 
яких бувають короткі й довгі. 
Він підкреслив велике значення 

Радиш наблизився — особлн 
во своїм світлом і ясністю про-
стірною пейзажів міського дня 
— до чудесного лірика жнво-
писі паризького Мон'ѓмартру 
Моріса Утрілльо. 

Покійний Мирослав Радиш 
був неспокійний, повний жит-
тсвої снаги майстер з прикме-
тами невтомносте шукальнн-
ка, щ о не може стояти на од-
ному місці, бо це його не` за-
спокоюс. І Р а д и ш — шукає. 
Ш у к а є нових кольорів, під-
креслених мазків, шукає но-
вої. проте завжди — ліричної, 
теми. Радиш — власне лірик, 
погідний лірик міських про-
вулків, меланхолійних дахів з 
червоної чн коричневої чере-
ппці. осяяних електричним і 
неоновим світлом — самітних 
станцій підземних потягів ве-
ликого міста, він — п о е т роз-
рнтих вулиць і шосейних шля-
хів н $ залитому білим світ-
лом дня — якомусь ромзнтич`-
йому, але дійсному; реальному 
передмісті, врешті Радиш — 
живописець таємничих, але 
не похмурих, сутінків у зво-

Сен. Е. Дірксен пропонує видати поштові 
марки „національного визволення п 

Сенатор Еверет Дірксен зѓо-, 
лоснв в Сенаті законопроект, 
зареєстрований, як „Резолю-
ція 181" з 13 червня 1956, про 
випущення в цьому році спе-
ціяльиоі серії поштових марок 
під назвою,,Марки Національ-
ного Визволення". У мотива-
ції д о того законопроекту зга-
дусться на першому місці, що 
теперішній рік — це ювілей-
ний рік 100-річчя народин 
Вудрова Внлсона, з іменем 
якого зв'язаний принцип са-
мовизначення народів. Цей 
принцип — кажеться в даль`' 
шій точці з а к о н о п р о с ќту 
— „мас негайне застосу-
вання до величезної комуніс-
тичної і м п е р і ї , яка охоп-
люс Естонію, Латвію, Лн-
тву, Білорусь, Україну, Поль-
щу, Східню Німеччину, Чехо-
словаччину, Мадярщнну. Аль-
банію, Ру'мунію, Болгарію 

pax гір, — і маляр сизих, мо- Північний Кавказ, Грузію, 
лочних світанків у березовому Вірменію, Азарбейджан, Тур-
гаю, оповитих якоюсь наче б кестан. Тибет. Північний В'ст-
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Василь Мельничин в Глен Спей! f, 
Оперовий співак - тенор 

ВАСИЛЬ МЕЛЬНИЧИН 
приїде з Шикаґо на вакації до 

ОСЕЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО СОЮЗУ 
в ҐЛЕН СПЕИ 
7-го липня ц. р. 

В часі свого побуту на Оселі В. Мельничин впсту-
пить з гостинним КОНЦЕРТОМ 

в суботу вечором 7-го і 14-го липня. 

Повісті, Романи, Оповідання, Спогади 
Тнгроловя — ромдп в 2-ох томах — Іван Багряний . .$2.00 
В.-.'іик.- Цабе - Д Гумеяяа 2.50 
Багата неба - Д . Гумеииа і 2.JO 
ПОМІЖ берегами - л Д. Ярославська ' - 0 

ЖррстакІ свІтанкИ - роман в 2юх томах — С. Любо-
мирський ' 

Мапдрівка в безвість — В. Гай Ц" 
Навздогін за ворогом - К. Яворський-В. Росович . . . -5 
Зруйноване гніздо — А. Кащенко ,- !? 
Ост — У. Самч"ук Т'іХ 
Плян до двору - Т. Осьмачка ^ . . . ; ; і ^ 
ДІЃЙ Чумацького шляху - IV. т. - Д . Гуменна . . . . 2.50 
Місто - роман - В. Підмогя.льний J.oO 
Ельдорадо — вибрані твори - І. Манило ї л о 
Ісаак Мазепа — П. Феденко . . ‡-V" 
Спогади фронтовнка - G. Загачевськнй 1.JJ 
Броди — збірник статѓей І нарисів " g 
В одвічній боротьбі - О. Запорожець-Девлад 2.50 
Іігаіі дні — С. Парфаиовнч 2^ 
У Києві — С. Парфанович 'Є 
3aroPLta полояяиа — С. Парфанович оо 
Мітла — Календар Альманах ‡-"" 
nrvinviimiii'i. назад — О. Звичайна - і-^ 
Й З В Й З Ѓ ? б . Витвнцькнй. $ Ш . пол. оправ. 3.50 
ЗГ.іриа украінськпх иовель — В-во НТШ ^ w 
Обіраані ГГРУ.ІЯ - вибір поезій - В-во НТШ 3.00 
Твори М. Гоголя - І-П томи JTO 
Твори М. Куліша - В-во УВАН ., 3.50 
Спогади С. Чикалеяка - В-во УВАН З.ЯО 
Львів — В-во „Червоної Калини J "и 
Землею увраіисьиоіо - В. Антоненко-Давидович . . 170 
Селяпгмш санаторія — повість — О. Звичайна 1-85 
М а ^ п а - з-під гіолтавм до Бендер - В. ЛепкнЙ . . . . 2.50 

Замовл.тгв: 
"SVOBODA", Р- О. Box 346, Jemey СИу З, N. J. 

нам, Ки'тай, Зовнішню Монго-
лію, Внутрішню Монголію, 
Північну Корею і Федеративну 
Росію". А тому, одо „ціллю 
американської закордонної по-
літики с привернення волі І 
свободи нонрмленнм народам 
в комуністичній колонілльній 
імперії і тому, щ о перша сесія 
84 Конгресу висловила спою 
опозицію до комуністичного 
колоніалізму і імперіялізму", 
врешті тому, щ о „с слушно і 
потрібно" пригаду'вати світові 
А американському н а р о д о ві 
про надії й аспірації народів 
до власної самостійностн, то 
Сенатська резолюція уповно-
важус генерального постмай-
стра до приготування і видан-
ия в цьому році спеціяльної 
серії 3-центових марок, на 
яких буде відповідний рису-
нок і напис ‚‚Національна Ви-
звольна Марка". 

Український Конгресовий 
Комітет за підписом президен-
та Дмитра Галичина вислав 
22 червня ц. р. листа сенато-
рові Е . Дірксенові з подякою 
за ного ініціативу, прихильну 
поставу і зрозуміння для внз-
вольних змагань поярмлеиих 
комунізмом народів. 

Ч П Т Л П Т К НАПСТАГІШІГі 
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в розвитку мов сутичок різних 
мовних стихій. 

„Проблема націоналізму в но-
иітній ФІІІЛШІДІЇ" — доповідь 

проф. Дитма Вуоріненв. 
Дня 21 квітня проф. Джон 

Вуорінен, керівник історичного 
факультету Колумбійського У-
ніверситету в Ню Иорку прочн-
тав доповідь на пленарній кон-
ферснціі УВАН у ЗДА. Голова 
УВАН у ЗДА. пр'оф. М. Ветухів, 
відрекомендував доповідача, як 
ученого, відомого своїми студія-
ми націоналізму в Европі, зо -
крема націоналізму в Фінляндії. 

Доповідач сказав, що за 
останні 30-35 років учені Аме-
рики зацікавились націоналіз-
мом, при чому більшість авто-

І рів розцінюють його, як неґа-
тиино явище. У своїй доповіді. 
—' заявив проф. Вуорінен, — 
він подасть, як приклад, розвн-
тоќ націоналізму у`Фінляпдіі, а 
тоді подасть кілька узагаль-
нень. Далі доповідач подав ко-
роткий історичний огляд. 

Фінляндія понад 600 рокіп 
була частиною Шведського ІСо-
ролівства. Точна дата початку 
'ц державного співжиття з Шае-
цісю невідома. В ті часи — десь 
у 12 сторіччі — ще не існувало 
ясно-окреслене поняття націо-
нальної держави, яке постало 
пізніше. В 16-17 сторіччях, коли 
це поняття вже було, фіни й 
шведи були рівноправними на-
родамн в одному королівстві, 
посідаючи певні частини його 
території. Це співягаття з шв'е-, 
дами і а іѓ`шлось в 1808-1809 ро-
ках, коли Фінляндія була при-
єднана до Росії. В той час Фін-
ляпділ зберегла всі свої полі-
тнчні інституції і кілька деся-
тирі`ѓ жила згідно з давньою 
шисдською констнтуцісіо: мала 
свій парлнмеит та суди. В пер-
шій половині 19-го сторіччя по-
чався рух фінських патріотів, 
які усвідомлювали, що в май-
бутньому може початись руси-
фікація. Вачившн устрій Росій-
ськоі Імігеріі, нони побоювались, 
що цей ycjpju. може бути посту-
пово запроваджений у `Ф'ійлян-
дії. Так почав зростати рух на-
ціональної свідомостн фінів, по-
чалось зацікавлення у фінсько-
му с(х)лкльорі, почала розвнва-
тись фінська література, фіи-
ська літературна мова. До того 
часу мовою письменства була 
шведська мова. Так протягом 19 
століття зміцнів фінський иаціо-
иальний рух, який успішно про-
тистояв русифікації. В 1917 ро-
ці була проголошена незалеж-
ність Фінляндії І В 1919 році 
організована фінська реслублі-
ка. Фіни вНявллй'йЛе народом 
цілком зрілим для державного 
жнття. 

Цей історичний нарис, па 
думку доповідача, може дати 
мате ріал для ўзагал ьиень. По-
дібио до Фінляндії, йшов роз-
внток національного самоусві-
домлеиия в інших країнах; вн-
явивши багато спільних рис. 
Наприклад, національна снідо-
иі.:т'і. виявлялася всюди, більше 
серед сільського населення;' в 
той час, як робітництво я міські 
мошканці були більше схильні 
до космополітичних ідей. По-
няття „бліжуазний націона-
лізм" "— постало в робітничих 
партіях, зв'язаних з міжнарод-
ним ру`хом. Націоналістичний 
рух у Фінляндії, так само як і ь 
інших країнах, знас багато са-
можертви і шляхстностн, ііле L 
той же час він, як 1 подібний 
рух в Інших 'країнах; характер-
ний прикладами екстремізму. 
До позитивних рис націоналіз-
му належить всюди його вплив 
на організоване життя ии.х)Дін. 

Заувагќ до еовстгького видання 
.‚Нирнѓи про розеќток укроінгь-
кого вароднього госиодарства" 
—доповідь проф. В. Тммошенка. 

Дня б травня 1956 року в Ню 
Иорку виступив па конферен-
ції УВАК у ЗДА гість з Калі-
форніі, дійсний член Академії, 
проф. Т. Тимошеико, який по-
дав свої зауваження про мііте-
ріяли, подані у виданій в СРСР 
книжці про господарство Укра-
Іни. В 1954 році ця книжка вий-
шла російською мовою, як пере-
роблене і поширене українське 
видання 19-19 року. Проте, авто-
ри обох видань різні; лише о-
дніѓ з авторів першого видання 
став редактором другого вндан-
ня. яке було иидіінс з нагоди 
300-тиріччя „врз'сднання".. Че-
рез колективќе авторство в 
книжці нема вислову будь-яких 
індивідуальних поглядів. 

Далі автор подав огляд о-
крсмих розділів книги, що о-
хоплюс час від 18 сторіччя до 
1954 року. Розділи, присвячені 
дореволюційній добі, намита. 
ються показати тісний зв'язок 
господарства України з Росісю, 
наприклад, зв'язок української 
важкої промнсловостн з рооій-
ською. Виклад господарства У-
країии в час Громадянської 
Війни дуже необ'сктивинй, над-
то ті розділи, де описується ча-
си держашюстн України. Цікаві 
дані про економічну політику 
совстськоі влади в перші роки 
П існування, зокрема про ролю 
комнезамів. З цісї праці видно, 
як большевики нищили верхівку 
заможиього господарства, внко-
ристовуючн при тому комнеза-
ми. 

С дані про питому вагу укра-
ІнськоІ . важкої промнсловостн. 
порівнюючи з російською. До 
революції важка промисловість 
України складала більше поло-
аини загальио-імперськоі, а пі-
еля революції, хоч ця промисло-
вість кількісно зростала, але 
відносно відставала від зро-
стання важкої промнсловостн 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Бофало, Н. Й. 

Академія в честь Гол. От. 
С`нмона Потлюрн. 

З червня відбулася Святочна 
Академія, ирисвячеиа 30-літтю 
ѓмерти Голоиного О гамана Си-
мона Петлюра, влаштована за-
ходами Відцілу ОбВУА та при 
співучасті Комітету Сприянні: 
УНРади, СВУ, ДОВРУСУ. Пла-
ігтової Сганиці. Української 
Православної Молоді, ОДУМ. 
Православного Хору та всісї 
Православної Парохії. Лќаде-
мію попередила Служба Вожа в 
Церкві Української Православ-
ноі Парохії в Боффало. в якій 
взяли участь генерал Шандруќ, 
представники всіх громадських 
та політичних установ та всісї 
Православної Громади. 
В десятій годині ранку молодь, 
ѓа військовики, представники 
організацій та громадянство 
привітали генерала. 

Головним доповідачем на ака-
цемії був генерал Шандруќ, 
який в своїй змістовій промові 
з'ясував велич духа покійного 
Отамана та Його боротьбу за 
Українську Народнѓо Республі-
і;у, оповиту кров'ю найкращих 
синів української нації. Вінки 
па символічній могилі зложилн: 
Товариство Сприяння УНРади, 
СВУ, ОДУМ. ПЛАСТ. ДОБРУС. 

Найзворушливою точкою бук 
момент зложсння вінків на сим-
волічній могилі при супроводі 
сурми та рапорт полковника Са-
мутіиа перед символічною могн-
лою Отамана. 

Ок`ремою точкою дня був бен-
кет для генерала, влаштований 
окремим Громадським Коміте-
том мііта Воффало в Українсь-
кому Дсмі . Дніпро". Привіт 
складали представники Сприяй-
НЯ УНРаді. УККА. ССУМА, 
ООЧСУ. Товариства Прихнль-
нпків Внзвольігої Боротьби, СВУ. 
ДОБРУС. Брацтва ЎНА. Га-
мілтонсі.кого Еідд. ОбВУА (Ќа-
нада. Пла'ту, ОДУМ та ГроМл-
длнствя. Ц1д_цдс рбіДУ, генерал 
виі`олоснп окрему доповідь. 

О Ч О ' 

Нюарк, Н. Дж. 
Академія для відзначення SO-их 

РОКОВИН сМі'рті( сл. и. 
С. Петлюри. 

Згідно а закликом УККА і 
Гол. Управи ОбВУА, достойно 
відзначити в цьому році 30-ті 
роковини трагічноІ,смерти-Го.ао-
ви Директорії 1 Г о ^ НИамлмв` 
Військ УНР Снмона Петлюри, 
місцевий відділ ОбВУА дав ІнІ-
цілтиву для шдготиии величавої 
Академії, яка відбулась ЗО трав-
ня у великій репрезентативній 
залі Гріфіч Лвдіторіюм при 
вуя. Врод а Ншаріѓў. Д о Комі-
тсту включились слід, організа-
ції: місц. відділ УКК. ОбВУА. 
ОДВУ. ОДУМ, Т-во Прнхильни-

Іків УНР, УРДП.' СУНД, ОЊ-
ВВУ, відділи УНС, Стейтова 
Рада відділів УРС, ОУА-Само-
поміч і 26 відділ (`ЎА. Діловий 
Комітет'на ч'олі з д-ром Л. Го-
Лінатим подбав про це, що По-
чинальні Бого'служі'ння і, Па-
гахпди з відповідянми пропові 
щми відслужено в днях 27 і ЗО 
травня у всіх місцевих укр. 
іерквах. Понадто Комітет на-
іначпв тиждень, від 25; до, 3,QV 

травня, в якому' вІдбуляс), жа-' 
лібні сходини ѓн'̀ ад. -оргаяіЬацІГі, 
присвячені пам'яті і спогадам 
про сл. п. С. Петлюру, і нака-
аав здержатись в тому тижні 
від гучних забав. Академія від-
булася в іврно прибраній за-
ЛІ. 

В означеній годині піднялась 
заноиіса і мистець - цінність 
проф. Кіпа відоѓрав аме`р. гимн. 
Опісля появився на сцені голо-
ва Комітету д-р Л. Голінатий 
виголосив коротке вступне сло-
по. Опісля в глибокій тншині 
понеслись звуки ягалібиого мар-
шу Шопена. виконаного проф. 
Кіпою. який виступив Ще в од-
шн точці програми з фортепія-
новим сольом. Святковий ІЃ а-
стрій на залі тривав до кііщя 
програмі:. 

Серед такого настрою внсту-
пив ред. І. Кедрнн з гарною 
лмістом і формою доповіддю. 
М. і. підкреслив він, що в нас є 
багато героїв: 1 ті, що впали під 
Ќрутами, і ті, що наступили на 
арсенал в Києві, І ті `ЗбЙ. роз-
стріляні під Базапром. і ті, що 

гинули у підпіллі в ЎПА, і ті, 
що ѓішўли в рядах УД під Вро-
дами і багато інших. Та мало 
в нас лср:і:аііііі!.ч мужів. Що ор-
ганізують, будують ново жіггтя, 
вкапують шлях до самостійнос-
ги. Таким державним мужем 
був безперечно сл. п. Снмои 
ііетлюра, якого належить окре-
мо відзначити за його заслуги 
для України і його державинць-
кнй хист. Ворог був СВІДОМІШ 
цього, і тому ворожа рука не 
стріляла ге'роя чн вояка, але 
Петлюру, державного мужа, що 
очолював законний уряд Украї-
нн. 

До гарного виконання мнс-
тецької програми Академії при-
чинився своїм виступом ВІДО-
мий міш. хор Укр. Презвітерсь-
кої Церкви, підсилений кілько-
ма запрошеними до виступу на 
Акадімії співаками під енергій 
ним проводом п. Ю. Кириченка 
ѓмол.), який виконав з успіхом 
низку стріл, пісень та пізніше 
пісні: „Повій, вітре" — муз. В. 
Ступницького, „Козака несуть" 
— М. Леоитовича і „Живи Ук-
раїно" — М. Гайьоронського. 
Деякі члени хору — це діти, а 
навіть внуќк, давніх імігрантів. 
які вже тут народились, ўкраїн-
ську мову розуміють, хоч нею 
слабо говорять. За те в них с 
любов до свосї української піс-
ні, яку часто найкраще внко-
иують, і вони горді а цього. О-
після виступив відомий віртуоз-
скрнпак проф. В. Ціснк з трьома 
українськими композиціями: М. 
Фомеііко — „Легенда", М. Лн-
сснко — "Саргіссіо ЌІссісо" і йо-

ж „Українська Рапсодія". 
Саме ім'я виконавця говорить 
про його виконання. Ахомпа-
ніюііала йому вміло п. В. Ча-
пельська. Д-р 'М. Галій відчн-
тав цікаві заповіти сл. п. С. Пет-
люри. Національним гнмном 
,Ще не вмерла Україна" закін-

чнлась поважна Академія, на 
якій явились представники всіх, 
місцевих укр. Церков, укр. гро-
мадянство всіх віровизнань і зс-
медь. понадто численні гості з 
Ню Порќу, м. і. представники 
Центр. Комітету вшануванні' 
пам'яті С. -Петлюри: ѓемер, о. 
Загродський. ген. штабу полк 
Палійський І майор Ваќўм. На 
залі був вияв соборності! Свята. 

. . . О . У. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ЦІЙ рубриці друкуємо з іфіі.иіаппіш і подвќою Імевм т ю 
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ж v п н а л v , Л є с є ж и вЃ. 
С п н с о і; Ч. 72 . 

Пухпла, Шикаю 
Костнінок, Клівленд 
Атаманчук, Рачестер 
ІІЄВАЦЬ, 11 III 1.ait. 
ЗІрсма, П л е й п ф і л д 
Г.лаі нЃі, Л о и Г А й . С 
Д у д а , Фи. іа . 
Комаі і . `цькіп іЛ()н ійо іиавн 
К о н д р и т , Фн.тіи 
Ц.ш, Д і т р о й т 

Не ї імічка. Ш п ќ а г о 
Іі. . Л о е І л і . с к с л с с 

С ѓ е р п а ќ , Л у д л о в 
Д.инкііи і.і.іім, Ч е с т е р 
ГІ(МІГКО, ІІІНІШГо 

О м ќ і в , Фіг.і.і. 
Мі. і а і:. Ф і н а . 

н. Ьріійоі їськнп. Ш и к а і п 
Г а в р н л ю к , Ст. Чар. і і 
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М. По.іііііськнй, Дітройт 1 
В. Осідач. ДІрборн І 
М. Кікіар, К)мі...і 1 
М. ТІІХОНКЙ, Іііоирк 1 
II. Г.шрн.и-нкч. Гавстон 1 
II. Ішиниііш, ( і . Лўіс 1 
М. Витвнцька, Ню Порк 1 
М. Луцншми, Швкаґо 1 
І. Грі'."і'іші;. HlO Порк 1 
Г. ('с.іістаі.-, Гаотіиґо 1 
П. ГШНІНГЯК, І'.іні)фа.ю 1 
В. Богоіювнч, Дітіюйт 1 
М. ФІлл, Пасейк І 
І. ІІНІІЧІШШН, Пруклмц 1 
О. Тарпаиі ькнГі. Фн.ш. 1 
О. Шеремета, Гаріи-н І 
IL Н. 1 

Газом $ 66.00 

НОВЕ ВИДАННЯ: 
ПОВНИЙ 

УКРАШСЬКО-АНГгаИСЬКИИ 
СЛОВНИК 

К. АНДРУСІІШІІНА І Я. КГЕТЛ. 
1163 crop. — 85,000 слів I 35.000 фраз 1 зворотів. 

ЦІНА: $12.50 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

СРСР у цілому і тепер складпс 
иеншо J4 загнльио-союзноі. За 
'іільшевнцькоі влади легка про-
иисловість і виріб споживчих 
продуктів на Україні майже не 
розвивались. 

З книжки видно, що колектн-
вілація сільськоі`о господарства 
на Західній Україні відбувалась 
ще з більшим тиском, ніж то бу-
ло на Великій Україні. Автори 
пишуть, що там колективізація 
проходила в умовах класової 
боротьби з куркулем і з бур-
жуазним націоналізмом. 

Після доповіді відбулась дис-
кусія. в якій виступали п. п. І. 
Замша. Н. Король, С. Сфремов, 
В. Голоб. Голова УВАН у ЗДА. 
проф. М. Ветухів у своєму вн-
етутѓі підкреслив важливість вн-
вчення економіки України, зо-
крема базуючись на нових со-
встських публікаціях. 

Л. Д. 

Храмове ѓвато української пра-
вославиоі парафії св. Тронці 

Дня 24-го травня ц. р. в Ню-
арку у день св. Тройці парафії 
української православної церкві, 
влаштувала свое'храмбие свято 
За два роки існування парафії 
придбала й гарно обладнала 
відповідне приміщення І зорга-
нізувала при церкві школу уќ-
раіиознавства (провадить пав 
М. Вожаиіиськи) і музичну 
школу. 

На свято прибули члени па-
рафії св. Володимира в Джсрз 
Ситі І парафіяни з сусідніх па-
рафій. В переповненому вірнимѓ 
храмі Олужбу Вожу відправні 
о. проѓ. Ф. Шпаченко в сослу-
жінні з о. прот. М. Моѓўчим та 
о. прот. О. ІванюкоМ. Прекрасні 
співав підсилений співаками ін-
ших парафій хор під керівниц-
твом проф. С. Вожвківського 
Після Вогослужбн в церковній 
залі влаштовшга була спільнп 
трапеза для парафіян і гостей 
Крім офіційних привітів та по` 
бажань молодій парафії, окрем 
відзначили промовці 84-ЛІТТ'І 
пастирської діяльностн о. насто 
ятеля Ф. Шпаченка. Серед нода 
рунків. що їх склали на йоп 
руки сеітрнцтво, братітво, пара 
фіяльннй уряд, хор та окрем 
миряни, заслуговус иа оооблиіі' 
увагу подарунок від п.. Дмитр 
Гаман, якого О. Ф. ШпаЧвНКО !Г 
поки тому охрестив вдома, н 
Київщині. 

Під час трапези учні ппсол 
українознавства, музичної шко 
ли та члени парафії, кол орти' 
ти українських театрів, внст`'пи 
ли' із співами, деклямаціямн т: 
МУЗИЧНИМИ точками. 

Молодій парафії, що вихоруѓ 
свою молодь в релігійному І уќ 
раінському національному дўе` 
— бажаймо успіхів І дальшого 
зросту: 

В. С-ко. 

Балтімор, Мд. 
Академія в честь полковника 

Ќвѓони Коікоиі.іьиа. 

Павло Талан. У вступному слові 
полк. Н. Талан схарактеризував 
'іоі-іать полк. І-:. Коновальціі. 
.іќ військовика, але і підкреслив 
його заслуги в поширенні укра-
їнських націоналістичних орга-
нізацій по'різних країнах світу, 
які в довосииі роки підіграли ве-
личезну ролю серед уісраїіктші 
і пропаґувалп українське ім'я 
еред чужинців. Святочну flomv 

відь виголосив Осип Зіикевич. 
мѓий охарактеризував моменти 

з життя полковника Коновольця 
творця і орі`анізатопа Січових 

Стрільців, Української Військо-
вої Організації і Організації Ук-
раїнськкх Націоналістів. --- До-
повідач вказав на чег`ність і 
прямолінійність Коновальця. 

В миѓтецькій частині внступн-
ла п-ні Ірина Яворська, яка гар-
но иідспіпяла ‚.Веснівку" (слова 
М. Шашксвнча. музика Мятю-
каі. при іікомпаиіяменті пані 
Лілії Шав'нк. 

Вірш Остапа Грнцая ..На 
смерть Вождя" продекламував 
Богдан Мельник. Молоденько 
Слава Зелинська. учениця міс-
цевпї музичної чколн, г.нкона.іа 
„Рондо а-ля тюрк". 

Останньою точкою Академії 
була збірня інгцснілаціп ,:Лкт-
біть Україну". Інсценкіапію за 
словами В. Сосюри, М. Рильсь-
кого. П. Тичини і А. Мпліі"іки 
опрацював і підготовив О. ЗІн-
кевнч. В інсценізації взяли 
участь п-ні Лина Стельмах 
(мати — УкраїнаЌ Марта Пі-

сецька (повстанець). Богданќа 
Барнс (селянка). Марійка Вен-
дюк (студентіиі). ЛІда Чумак 
' у і.;..:: in ьк.і дівчина І, Ю р і й 
Ілінський (український юнак), 
Олег Булавка (студент), Тарас 
Притула і учень). Інсценізація 
вшсазала ііецнтаторську обда-
повяність всіх учасників, які в 
короткому часі, но зважаючи 
на клиці, шкільного року, зумі-
лн так клало П підготовити. 

Ч підготовў цісї Академії ба-
г а ю праці пложив п. Петро Вой-
TJBH4. культурно-освітній рефе-
рент місцевої філії ОДВУ. 

Академію закінчено відспі-
ВаННЯМ націонал МінЃ'о THMH.V. 

О. 3. 

Ф Герман ІТоіюссон, лі"ет) 
„прогресивної" партії в Іслян-
діі, який, об'сднавшнсь з соціал-
демократами і прийнявши дема-
гогічне виборче гасло ‚‚амери-
каиці — йдіть додому", виграв 
недільні вибори до ісландського 
парламенту І. мабуть, стане ио-
вим прсм'г.ром цісї мікроскопіч-
ної держави ГерманИовассонза-
нвнв, що Ісллндія зможе вишко-
лити впродошк 2-х років влас-
ннх людей для орулування 
морською і лстунською бѓілого, 
що належала 0 до НАТО. а не 
до ЗДА. 

Ш У Шикаґо, Ьтлиной, пусти-
ли в рух перший атомовнй реак-
тор, який буде працювати тіль-
кн для мирних Цілей. 

Цьогорічне окреме спяткузап 
ня пам'яті сл. п Головного Ота 
мана Снмона Петлюри спонуки 
ло Управу Відділу ОДВУ в Пал 

рімор заініціюватн окреме влиш 
гукання Святочної Академії 
присвяченої сл. п. полк. Киї сію 
ві Коношільцеві. Для цісї ці.І 
створено Громадський Комітс 
до якого ввійшли: Організаніі 
Державного Відродження Укра 
їни (ОДВУ і. Організація Оворо 
ни Чотирьох Свобід Україні 
(ООЧСУ), Українська Студент 
ська Громада (УСГ), Об'сдиан-
ия бувших Українських Воякіі 
в Америці (ОбУВАі та т-во 
„Самопоміч`'. 

Влаштування ціѓї АкадемІ 
було вдале та прийшло в тор 
жественному піднесенні.. Акаде 
мпо можна зарахувати до одніѓ:! 
з найкращих імпрез, які вілбу-
лисі, в Балтіморі. 

Академію відкрив бувший 
полковник української армі' 

ПОВІДОМЛЯЮ, 
що з приводу ЛІТНІХ фс-ріі'і 

НЕ БУДУ ОРДИНУВАТИ 
ВІЛ ДНЯ 2-го ДО 22-го ЛИПНЯ 19ГяЗ. 

Д-Р ІВАН МАКАРЕВИЧ 
78 2nd AVENUE 

NEW YORK, N. Y. 
9 

і В чаѓї літніх місяців н серпні fi вересні прийматиму 
хворих в суботи від 12-ої вполудні до 4-ої по полудні.; 
в Інші дні. як звичайно, крім неділь і четвергів від 
год.4—7:S0 по полудќі. 

PROUD AND PROFANE 2EJ 
Deborah Кеѓт and William Holden In a tender moment during the 
Paramount Vista Vision hit "THE PROUD AND THE PROFANE" 

now showing at the VICTORIA Theatre, Broadway at 47th St. 

ПЛЯНУЙТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
СОЮЗІВЦІ 

+ УЖЕ ВІДКРИТО ^ 
ВДКДЦ1П1ІО-ЛІДПОЧННКОВНП СРЛОП 

на оселі УНСоюзу в горах ІСстскил в Кергонксов, 
Ню Поріс 

Гарні відновлені кімнати. — Знаменита кухня. 
Купальний баеейн. 

Відповідні культурні та розвагові імпрези. 
З уваги на передбаченіиі рух в сезоні, найкра-

ще вже тепер заі)езервувати собі місце виповняючи 
внизу формуляр (по-англійськи) та пересилаючи 
його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 

Name 
Address , 
Enclosed is reservation deposit $ for persons, 
J 2 
3 : 4 
Dale of arrival Time . . 

for weeks. 



П Г Л Ц Л Ш Џ Help Wanted—Female % 

В. A L T M A N b CO. 
Чмае вільні місця праці в новім склепі 

в Shor t Hil ls , N . J. 

ОДНА ГОСПОДИНЯ 
ОДНА КАСИРКА 
ОДНА КУХАРКА 

КЕЛЬНЕРКИ 
РОБІТНИЦІ ЗА БУФЕТОМ 

ДО ПОМОЧІ В КУХНІ 
В 

5 Д Н І В В Т И Ж Д Е Н Ь 
НА цілий ДЕНЬ — НА КІЛЬКА ГОДИН 

Багато користей 
Нема вакансіє до праці на ніч 

Знижки для працівниць 
Кафетерія для працівниць 

М і с ц е н а п а р к у в а н н я 
Модерний будинок з штучним охолоджуванням. 

џ 
В справі зголошень інформуватись: 

Hotel Suburban , Summit , N. J. 
щодепно від понеділка до суботи 
від 9:30 рано до 5 по полудні. 

^ Голосігтнсь тільки особисто. ^ 

ДІВЧАТА 
-ЖІНКИ 

до праці у фабриці. 
Досвіду непотрібно. 

Добра платня. 
Досконалі умовний 

праці. 
Юнійні користі. 

DAGOET A RANSDELL 
420 Frelinghuysen Ave. 

І Newark, N^J. 

ПОТГШІ(О ЯСНІЌЙ в ссрсдмьо-
му віці' або Д†вчнкн до прова-
джоння малого дому.і легкого 
варення. Мусять дещо говори-
ти по-англійськи І любити ДІ-
тей. Праця б днів в тижні, слав-
нл- ЯВ МІСЦІ. 

Тслеф.: LOwcli 7-0698 

іпддкржухімо клич „com 
длсђОГО"Г :, 

# г і ж.ні: в 
.; .... XV ЌА 
48 Е.`7-ма вул. а №о Порќу 

(Тсл. СЯ 3-3550) 
Украівські та американок! 
МАШИНКИ для ПИСАННЯ 

. ‚ З Х В И М ' . ' # ' Ї А П Т Е 
нону а д р е с у 

`.диноі' української ювелірної 
крамниці в Ню Иорку 

^9 М Е Т А Џ+ 

0 II И А Н Я ф 
О HELP WANTED—MALE 9 

Ярослав Стецько у міністра закордонних 
справ Еспаніі Артахо 

Як подас „Шлях Перемоги" цько в дальшій розмові пору-
20го червня міністер за-
кордонних справ Еспанії, — 
Мартіо Артпхо, в нрняваості 
директора східньо-европейсь-
кого департаменту, уповнова-
женого міністра Даиісля Кас-
тсля. прийняв на авдіснціі п. 
Ярослава Стсцька, голову 
ЦК ЛБН. Міністср Артахо вн-
словнв свою незмінну прн-
хнльність до визвольної бо` 
ротьби поневолених больще-
пнкл.ми народів та її цілей. 
Дякуючи міністрові Артахо 
за приязне відношення до 
визвольних змагань уярмле-
них комунізмом народів, Сте-

` І є 

шив актуальні проблеми сві 
тової політики. У поворотній 
дорозі 22-го червня п. Яро-
слав Стецько прибув до Же-
неви, де відбувалась конфс-
ренція Міжнародної Органі -
зації Праці при ОН. У кіль-
кагодинній розмові на прни-
няттю китайським амбасадо-
ром д-ром Ю. Тсуне-Чі, шс-
фом національяо-кнтайськоі 
делегації, п. Ярослав Стецько 
обмінявся дужками щодо о-
цінќи світово-політичної ситу-
ації і ствердив погіну одно-
згідність - поміж національцо-
кнтаиською точкою зору і у-
країнською. . і, -

Д-р Шілі резиґнуе з становища головного 
лікаря 

Вашингтои. — 29-го черв-
ня головний лікар Публічно-
го Уряду Здоров'я д-р Ліо-
нард А. Шілі повідомив прс-
зидеита Аі'Ьсигавера, що з 
днем 31 липня резиґнуе він 
з свого становища. Президент 
.‚з глибоким жалем" прийняв 
резиґнацію д-ра Шілі до ві-
іома і подякував йому за до-
теперішню службу. Д-р Шілі 
залишає високе становище, 
на якому заробляє. 17,000 дол. 
пічно, щоб ‚‚краще забезпечи-
ти майбутнє своєї родини", 
яка складається з дружини і 
3-ох дітей. З Ню Порќу ПОЕІ 

серпня мас стати головою ля-
бораторії Ворнер-Чілкотт в 
Морріс Плейнс, Н. Дж. Пре-
зндснт під себе і від амерн-
канського народу подякував 
д-рові Шілі за визначну пра-
цю для поліпшення здоров'я 
американських громадян. Д-р 
Шілі написав в листі до Пре-
зндента:, „Це була дійсна 
приємність і великий прнві-
лей для мене служити під 
вашим проводом. Ваша щи-
ра порада приходила завжди 
в гармонійній співпраці.""Д-р 
Шілі народився в 1907 році, 
доктораѓ здобув в 1933 році, 
в адміністраційній федераль 

МАШИНОВІ 
ОПЕРЕИТОРИ 

1-ої і 2-ої класи 
ENGINE LATHE 
BENCH LATHE 

PROFILERS 
MILLERS 

DRILL PRESS 
GEAR BURRERS 

' GRINDERS 
GEAR HOBBFRS 

BOREMATIC OPERS. 
JIG BORERS 

Дсині і нічні аміни. Прекрасна 
п .̀ і цт н я для кваліфікованих. 
Можливість ава'нсів п розвива-
ючіяся фірмі, відомій своїми 
прецізійнимн інструментами. Всі 
корпсті. Голсдотнсь особисто, а-
6о телссроиуоати: . , 

FL. 9-7575 
STERLING'' PREfctelON 

CORPORATION ' 
34 - 17 Lawrence Street 

FLUSHING, L. L 
Near Main St., Flushing Station.. 

ПОТРІБНО МУЖЧИНИ 
до миття "tank Писк". 

5 ночей в ТИЖНІ. Мусить бути 
спритний' і а' досвідом. Добра 
платив; вакаці'ї' Ѓ'полякѓ користі, 

Тслсф. в Jersey City: 
HEnderson 3-1706 
ПОМЕШКАННЯ 

FOR SALE 

."вдзжашяоі 
! ХТО ПРОЧИТАВ, 

ДО ВИНАИМУ 
3-КЇМНАТШІП 
АПАРТАМЕНТ. 

Повний комфорт. 
Тслеф.; ES 6-5776 

ТОЙ ПЕРЕКОПАВСЯ! 

іом.тяють, що д-р Шілі 1-го ній службі працював 23 роки. 

ВСЯЧИНА -

що 
Гумористичнії історія про 1. Українську Дивізію 

„Галичина" 

Щ О Д Е Н Н И К 
національного героя -

СЕЛЕПКА ЛАВОЧКИ 
цг найбільш пікапа книжка, яка Появилась на еміграції. 
ЧИ G ВОНА У НЛІ11Ш БІБЛІОТЕЦІ? ЯКЩО НІ — 

вишліть чим(-коріше замовлення на адресу: 
"SV0B0DA", Р. 0 . Box 346, Jersey City З, N. J. 
џ Книжки багато Шостроааиа. — Ціна $1.00. # 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КГОЗЕЯ 

І ивраялеае вилаяна. Ќкивѓка охошоое 
art надута І подас способи їж лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНИЙ УКР. ХАТІ! 
Шиа S6.00. 

Замовленая а аалвнсвтістю і ц с т я і 
-SVOBODA-. чі-ЯЗ Оѓмќ} St. Іегмг Olf З, N. 1 

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читає І 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого є відомі українські вчені-мовознав-
ці: І. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калншевськин, 

N. Трохнмснко. 
Словник цей ітістпть понад 25 тисяч чужомов-

них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
шіет. — Шва $О. — Замовляйте сьогодні у : 

S V 0 B 0 0 A , Р. О. Box 340, Jersey City З, N. J. 

І І Т И І П Ф Е С Т И В А Л Ь 
В НЮ НОРКУ І 

Посилиш; міста Ню Порќу Ро-
бсрт Ваґнер в дні 21-го червня, 
коли почалося астрономічне лі-
то, проголосиѓ окремою прокля-
мацісю, що а цьому місті під-
срнвастьсл „Літній Фестиваль". 
Ню Поріс, зал пня посад тії: ВаГ-
нср, це „найбільше в світі місто 
ѓѓяких конвенцій і вакаціяннх 
ио;і:липостей. І ‚воно дас най-
крашуг можливість для тих, які 
матимуть ВІЛЬНИЙ час і Схочуть 
побувати о' найкращих готелях, 
ресторанах і крамницях та поба-
чнтіі цінні історичні пам'ятнн 
та гарні красвндн. 

ИКІІЮ ГАРРИМАІІ ВНГРАЄ 
ПИБОП1. ТО НОГО НЛЗИВА-

ТИМУТЬ: „ЕИВОМ" 
Популярна американська тір'е-

са мц:іииас іірсзндскта АЙЗСИ-
гапера ‚‚Ляком". Одним 1а' дсмо-
‚.І)ІПНЧПНХ кандидатів на презн-
лента с нюйорксьинй, tytipaa-
тор Лперелл Гаррнман. Його 
лрум.-нпп, пані` Гаррнман, відбу-
ла ІІ ̀  Ню Порќу псріпу пресову 
конфі`рснцію і заявила,!що вола 
up противиться, щоб П чоловік 
кацдидува в на презндеята: „Я 
завжди погоджусь : 'з думками 
Ейва",'—казала пані Гаррнман. 
Якшо Гаррнман впѓрав би влбо-
ри, то пбпулярііа преса наіява-
ла б його „Еявом'. 

СОНЦЕ — ЛІКАР 
Для багатьох людей сонце с 

добрим лікарем, і тому добре по-
Зуватн надворі, щоб сонце огрі-
пало якнайбільше людського ті-
ла. Коли сонце огріс шкіру, то 
під того нагріття тіло само собі 
може витворити велику кіль-
кість пітямінн Л- "Ю потрібна 
для росту, здоров'я і нервового 
ІЧІ"КОІП. 

А діти, що иіс ростуть, потрс-
)ують іт іѓонні бувати т с часгі-

тс. як дорослі, бо їм ще більшої 
КІЛЬКОСТІ! вітаміни Д `потрібно, 
як дорослим. їм потрібно його і 
для будови костей. 

Та с лікарі, які не дораджу-
ють перебувати на сонці. Є ба-
і ато людей, яким шкодить перс-
буваяня на сонці, 1 можуть на-' 

віть з того захворіти. Тому той. 
що хоче корнстатн з сонця, му-
снть порадитися свого лікаря. 
ЗА 10 РОКІВ БУДУВАТИМУТЬ 
ДОМН З ХОЛОДИЛЬНИКАМИ 

Директор компанії, яка будўе 
холодильники та інсталіос холо-
дильні апарати, по домах, Дон В. 
Петронс Заяяна, Що через 10 
років всі нові домн будувата-
м.%ть з заінстаьован`имн` холо-
дильвнмЯ апаратами, так, лк тс-
пер будують, всі дрмя ; з ‚qeitT-
раяьннх jі огріванням і `даінста-
льовшшшг елсктрнчшшн ПрОЕО-
дами.-Тоді подеюввщають ті до-
м̀и, які не млґгамут%. цситраль-
ноі холодидьноі: састсмн, бо ні-
хто не схоче паритися п ломах 
під яас літньої спеки. .',, . . ч 

зоггХнізоВАнд іочний 
КанадіЛсьг.а меднцпна ̀  зройй" 

ла' ЧврговяВ-̀ кроіс вперед, заеиу-
павпш псрвдии у .КанадД ‚.очний 
банк',' у.ТЬррігтіГВі№фніо, його 
в Інстнтут-Г "KorriHra' ѓпій JhW-
ираці Каяадійі'М'.ого Іистнтуту 
для Сліпих. В міру, можлнврдтей 
подібні „очні банка" засцовува-
тймуть при інлляк.університстсь-
кня центрам Кцнадац .''і% 

^Засада; „оииого-ѓаиКУ:, йдрліа 
вже від.багатьох років І те#^цку 
збіріганин' ‚іочей": заотосрвуаано 
зі значним успіхом в ЕвропТ І в 
ЗДА. Справа ,. тому, щоб набу-
вати і зберігати здорові очні ро-
гівкя, взяті з мертвих людей 
для пізнішого перещеплювання 
Jx живучій людяні, рогівка якої 
с схяоріла або пошкоджена. То-
му очі мертвої лгодний вийма-
сться і зберігається згідно з ду-
же делікатними і скомплікова-
іінми методами в лябораторії. 
Очевидно, що па вибрання очей 
по смерті якоїсь людини потріб-
но мати дозвіл жертводавця по-
іш він ще помре, як 1 згоду його 
шійближчоі рідні Та мабуть 
ігайбільшою трудністю „очного 
банку", мохсе навіть більшою, 
ніж скомплікованаоперація пе'ре-
щеплювання ока, є втринувани 
потрібних умов при зберіганні 
цінних здорових рогівок. 

У пндашіі Наукового Товариства їм. Шевченка й Ню Норку 
п о я в и в с я 

ВИБІР ІЗ ТВОРГО 

ІВАНА ФРАНКА і. 

зіюблониВ Філологічпою Секцією НТШ за редакцісю 
К. Кнсілевського. 

Ия книга формату великої вісімхя (25 цм.) містять 
па ЗОв сторінках друху найкращі поезії, оповідання 
й наукові праці І. Франка. „ ` 

Встугпса стаття В. Радзнкевяча. 
Мнст. обкладинка Д. Горнятксмча. 

Ціна $3.00. У твсрліі оправі $ЗЛО. Замовляти в 
^HEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 

302-304 W. 13th Street, New York 14, N. Y. 

Президент відзначив 40 літ свого одружіння 
Ґеттнсбурґ, Па. — Прези-

дснт Айзенгавер на своїй фар-
мі в Гсттнсбургу, Па., відзна-
чнв 40-річчя свого одружіння, 
розтявши з своєю дружиною 
весіль'ний торт. Президент по-
дарував пані Айзенгавер еоло-
тнй медальйон в формі серця. 
величини півдоляровоі. На 
ньому 6VD напис: „Лик для 
Мемі Д916—19W. Пані Ай-
зсигавср подарувала Презн-
дентові свою найновішу фото-
графію в золотих рямцях. 
Крім того Президент дістав 
численні дарунки, квіти та де-
пеші. 48 республіканських го-
лов стейтових комітетів пода-
рўвали Айзеигаверові расову 
ялівку. Урядовці Республі-
кавського Крайового Комітету 
подарупалн йому комбінацію 
крісла з ліжком. По раз перѓ 
ший від недуги Президента не 
було в неділю лікарського 
бюлетеню про стан здоров'я 
Президента. На .відзначенні 
40-річчя одружіння Прсзиден-
та були ще й такі особи: пані 
Джан С. Давд — теща Прлн-
дснтя і головний лікар Прсзи-
дента —д-р генерал-майор Ги-

червня президент Айзенгавер 
залишив шпиталь „Волтера 
Ріда" і від'їхав із дружиною 
на свою фарму в Ґеттисб^гу, 
Па., де мас бути коло двох 
тижнів. Впродовж двох годин 
він явтом заїхав до Геттисбур-
гу. де негайно пішов відпочи-
ти. З ним їхав також генерал 
д-р Ліонард Гітон з дружи-
ною, якш'і 30-го червня від-
значив 30-річчя свого одру,-
жіиня; Президент відзначив 
40-річчя свого одружіння в 
неділю 1 липня. Лікарський 
бюлетень із суботи'повідомив, 
Що .`идужування Президента 
відбувається в „дуже добрім 
темпі", температура. ВІДДИХ, 
пульс і тиснення ќрови паці-
снта — нормальні. Айзенгавер 
втратив після операції 7 фун-
тів і тепер виглядає трохи 
стрункіший, але вже почав 
прибирати на вазі і важить те-
пер 163 фунти, замість давні-
ших 169. Пресовий секретар 
Гаґсрті заявив жу'рналістам, 
що не говорив із прнзидентом 
про кандидатуру і не буде по-
рушуватн цієї справи, хіба що 
Айзенгавер сам почне говори-

вард МекСнайдер. В суботу 30 ти щю цю справу. 

Ген. Н. Ф. Твайнінґ у дорозі з Москви до ЗДА 
Вісбаден. — Один із ше-

фів Об'єднаних штабів зброй-
них сил ЗДА, головний ко-
мандант американського ле-
тунства ген. Натан Ф. Твай-
нінґ закінчив свої відвідини 
в Москві, куди вій ви}хав був 
на чолі 10-членної делегації 
американського летуиства на 
показ, совстського летуиства 
в неділю 24 червня. ̀  Ген. 
Твайнінґ і інші 'члени амери-
каиського леѓў'нської делега-
ції відлетіли в неділю. 1-го 
липня ц. р. з летовища у 
Виўково, де прощали їх со-
встські маршали Іван Колов, 
Жіґарьов і Руденко та амери-
канськнй амбасадор у Москві 
Чарлз Болсн. Того самого 
дня ген. Твайнінґ прибув на 
летовшце Темпельгоф у захід-
чьо.чу Берліні, де совєтських 
пільогів заступили'американ-
ськІ. Літак, після короткої 
зўливки, відлетів до Вісбаде-

ну, де ген. Твіайнінґ зупи-
ннться один день для розмов 
із старшинами головної ква-
тнрн амернканського летун-
ства в Західній Німеччині. З 
Вісбаденў генХГвайнінґ заду-
мувап полетіти до Парижу, на 
розмову з головним комаи-
дантом збройних сил НАТО, 
ген. Грунтером. Поворот аме-
рикаисьКої летунської деле-
ґації до ЗДА передбачений 
на найближчу середу або чет-
вер, після чого ген. Твайнінґ 
негайно звіту'ватиме през. Ай-
зенгаверові і секретареві обо-
ронн Вілсонові. Запитаний, 
чп він вдоволений внслідамн 
своєї подорожі до Москви і 
чи він бачив все, що хотів, 
ген. Твайнінґ відповів обс-
режно. що „ніхто не дістає 
того всього, чого хоче", що 
большевики „показали дещо" 
та що совстське летунство має 
„добрий внряд і організацію". 

` Французький прем'єр назвав президента 
Єгипту меґаломаном 

'Париж.'-^- ‚^іушу натавру-
вати Mcra-іоманію полковий-
ќа Нассера. Він еподівасться, 

вад новою єгипетською кон-
ституцісю, був у зв'язку ' а 
дебатами вад ситуацією в А-

що зможе очоліргн .не тільіш льжирі. Молле закинув Єгнп-
весь арабський, 'але й весь 
мусульгіанськНГі еаіт. Можна 
би подумати, що він переніс 
себе до середніх віків. Сьо-
грднІ паи-іслямізм є небез`пе-
кою для світового миру". — 
Таке заявив французький 
прем'єр Ѓю Молле, промовля-
ючн в характері генерально-
го секретаря соціял-демокра-
тнчної партії Франції на її 
партійному зібранні у Ліль 
у Франції. Виступ Молле про-
тн сгипетського диктатора, я-
кнй офіційно став прсзнден-
том Єпіпстської рсспутЗліки в 
мниулотижневих загальних 
виборах, чи пак у плебісциті 

тові просто фінансування і 
озброювання j адьжнрських 
партизанів та вишколювання 
на терені Єгипту за сгипстсь-
кі гроші „Армії визволення". 
Молле висловився теж проти 
того, щоби переговорювати з 
партизанськими керівннка-
ми, поки вони не запереста-
нуть дальшої підпільної 
збройної боротьби і не відмов-
ляться від продовжування те-
рорястичних актів. На цьому 
пункті Молле незгідний із 
своїми співпартійцями в пар-
ляменті, які жадають негайно 
псрсі`оворів із альжнрськнми 
націоналістами. 

Єгипет засудив 40 комуністів на важкі кари 
Каїро. — Військоввй суд 

засудив 40 комуністів на кари 
від 2-ох до 7-ох років за орга 
нізування підпільної комуиіс-
тичної парту. 29 інших осіб 
звільнено від вини. Таніѓни 
суд над 69 підсудними кому-
ністамн відбувався від 9 черв-
нл ц. р. Арештування поча-
лись вже від 1952 року і закін-
чились в минулому році. ЦІка-
во, що той суд відбувався як-
раз тоді, коли в Каїро йшли 
„сердечні і приязні" наради 
між єгипетським диктатором 
Ґамалем Абдель Нассером і 
його міністрами з одного боку 
та совстськнм міністром заиор-
донннх справ ПІспіловим з 
другого. Гамаль Нассер завж-

ди запевняв, що хоч він пере-
водить з Совстами „торговель-
ну трансакцію" (комуністична 
зброя за спшетську бавовну) 
проте він і його країна — 
строго антикомуністичні. Ко-
муністична партія в Єгипті за-
боронена й нема там ні одного 
комуністичного часопису. 

Џ .Лавод Імені Сталіна" і— 
найбільшу совстську фабрику 
автомобілів, відомих під скоро-
ченою назвою „ЗІС" переймсно-
вано на „завод іменн Ліхачова". 
в честь совстського міністра 
транспорту Івана Л і х а ч о в а , 
який помер кілька днів тому. 
Хрущов заявив, шо „помалу" 
будуть затарті всі сліди „куль-
ту особи", себто ім'я Сталіна 
зникне скрізь, де воно фіґуру-
вало. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК 
у СІНА 

З великим смутком повідомляє про велику втрату 
для української науки — смерть Дійсного Члена 

Української Вільної Академії Наук 
ПРОФЕСОРА - ДОКТОРА 

БОРИСА НРУПгЩЬКОГО 
видатного сучасного українського Історика, 
Покійний помер 5-го червня 1956 року в Ні-

меччнні. Академія висловлює свос глибоке снів-
чуття ДружшіІ Покійного, його друзям й всім на-
уковцям. , 

Управа УВАН у СІНА 

т BUSINESS OPPORTUNITY т 
ГРОСЕРНЯ І Д`ЕЛШАТЕСЕН 

ва продаж, 
добре вироблений бнзяес, дале-
ко від маркетів — продасться 
кава і „ссндвічі". Голосвтись 
тільки KjTiiyiM на адресу: 
218 Е. 5th St, New York City 

REAi, ESTATE 

PASSAIC, N. J. — $7,500 
3-РОД. ДІМ З КРАМНИЦЕЮ, 
близько української і публічної 

школи. Мусить продати. 
Тслеф. Gregory 3-1874 

Mrs. Z e r d e n 

КЛІТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському ствлі. 

12 штук за $1.00. 
вясждав за попереднім яадіс 
танням налелштостн 

- S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

КУПЎИТЕ Н О В У П О В І С Т Ь 
В. Ч А П Л Е Н К А 

‚Півтора Людського' 
Тема повісті взята -8 часів 
революції 1917-20 років 'ва 
України Автор подас тодішні 
події з великим драматизмом 
1 через те твір читається з 

неабиякою цікавістю. 
ПДаа $ЇЛО. 

Замовлення^ валелотгістю 
прошу слати на адресу: 

P.O. Box 346, Jersey City З, N J. 

ДОКИ ГУМЕННОІ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБР' 
ш 

ЩО ^ ^ ^ ^ " м ^ t , f c ^ ^ ІВ 
дптгяіх гтредкін ухраівшлого 

вароду. . 
Понад 800 ілюстрації. 

Огор. 100. , . 
І ЩНА $ЇМ. 

. Замовляѓв: 
nSV'OPODA" 

..... ; P. о. BOX 346. 
JERSEY CITY І N. J. 

Ол. НепршхькігА-
ГрановськнЙ: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том б 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St. (Box 346), 

Jersey a t y 3 , N. J. , 
4 - і : 

Р О З Ш У К И 
Пошукую свого рідного брата 
Іяана МШПЛЛа з поп. Яро-, 
слав. Хто знав бн щонебудь про 
нього або він сам, прошу лас-
каво писати на адресу: Anna 
Nahrebecka, 152 Pomeroy Street 
Rochester 21, N. Y. Заграанчні 
часописи прошу про передрук.. 

Петре СТЕПАНЮКА з Волині 
пошукус брат Олексаадер СТЕ-
ПАНЮК. Писати прошу на ад-
ресу: 

JAKOB K0STECKY 
5454 Florida Street 

Detroit 10, Mich. 

-

A 
П о ш у к у ю 

ГІДНИХ та ОДНОСЕЛЬЧАН 
Із сеАг̀  Крехів, вов. Жовжва. 

Пі"^іти ва адресу. _ 
ІШВОЛАН САЛО 

3109 So. 20th Street 
Omiha, Nebraska 

Лина КУ?{Ь з села Ігровнця, 
пошукус Тітку в Америці,‚Кате^ 
ршгу Ю'І.'Ь замулена Будніќ, 
яка жила перед ВІЙНОЮ В Бронк-
сі або в Бру)ліші. Хто знав би 
про неї або вона сама, прошу 
ласкаво писати на понижчу ад-
ресу: 

PETRO DUDA 
306 East Uth Street 
New TOrk 9, N. Y. 

ХТО зиас Михайла І Лелаіііо 
КУЛІШ із Щирця, коло Львова, 
або вонн самі, просимо подати 
їхню адресу до: 
United Ukrainian American Relief 

Committee 
866 N. 7th Street, i, 7 : 

Philadelphia 23, Pa. 
Масмо вістку від сестри. 
: ———^ 

ІВАН СОБОЛЬ пошуку; Мвро-
ва ГНАТІВ, якого вік зиас з 
Людвіґсбурѓу. Нім. Хто знав бн 
про нього або пін сам, прошу 
зголоситися до: t -" 

763 N. TAYLOR ST. } 

РШІ-А. ЗО, РА. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІВЛЕНД, О. — Збори їм. 

І. франка, Відд. 334 відбудуть^ 
ся в другу неділю по першім 
то є 8-го липня, о гол, 1-ій во 
пол. в Народнім Домі, в, залі де 
звичайно. Проситься прпсдиу-
ватя нових членів. Секр.-кас. 
просить забрати дивіденду - че-
кн. бо поломах розсилатися не 
буде. — Н. Задирецькнй, пред.: 
С. Морозов нч, секр.-кас; Г. 
Демкович, рек. секр. 

Посмертна Згадка 
Дмитро БІГАПОВСЬКИИ, доп-

голітяій член Б-ва св. ал. Пет-
І̀ч І IIаіча Відд. 102 УНСо-
юзу в Клівленд, Огайо, помгр 
по довгій недузі 21-го червня 
в 69 р. життя. Покійний похо-
див зі а Спас, пов. Самбір, 
Галнчмиа. До Союзу иступна 
в 1911 р. Мол піп на у смутку 
дружину Марію, синів Васн-
лв, І Стефяна. І донька Ам-
яу, Катерину, Посафату І вну-
кіп. Похорон відбувся 25-го 
червня 1956 з греко-кат. цер-
ква Преса. Марії на Е. 105 
Тлінні останки поховано на 
цвкитарі св. ал. Петра 1 Пав-
ла в Парма, Огайо.—В. И. 11.: 

ТАРЗЛН, ч. 3694. Чекає ва до гідну хвилю. 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR-CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕНЃІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 

; ` Обслуга чесав 1 найкраща,; І 
ч У вя падќу смутку в родах! 9 

влвчте яв в день хах 
І в вочі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warreo Street, 
i; JERSEY CITY, 2 , N. J. 

T e l HEnderson 4-5131 

і ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

х 
Обслуга чесна 1 ваанраіцв 

ЦІНИ ПРНСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

бс Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 
Зайќмається похоронена 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. QRchard 4-2568 

Ў'і ' щішщЩІКЬштаішяшшш 


